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A magyar népgazdaság 
1986. évi terve

A Minisztertanács áttekint- tervezett növekedés helyett a 
ve a népgazdaság 1985. évi tavalyinál kisebb lesz, ami­
fejlődését, megállapította, hez hozzájárul, hogy a kül- 
hogv az ipari termelés az kereskedelmi cserearányok

nálást és a technológiák kor- szeripari termékek kivitelé- 
szerűsítését előirányzó prog- nek mennyisége csak kis- 
ramok végrehajtása. Az mértékben marad el a tér- 
iparban foglalkoztatottak vezettől, a jelentősen csők

előiránvzottnál kisebb mér- ez évben is romlanak. Az száma az előző éveknél las- kenő árak miatt azonban az 
• - .. . -• -- egészében sabban csökken, a vállalati ebből szármázó konvertibi-

gazdasági munkaközösségek üs devizabevétel lényegesen 
tovább terjednek. alacsonyabb annál.

lékben nő, az építési-szerelési elmaradás teljes 
teljesítmény és a mezőgazda- a konvertibilis valutában el- 
sági termékek termelése az számolt forgalomban követ­
előző évi szint alá csökken, a kezik be.
fajlagos energia- és anyag- Az ipari termelésen belül bő- 
ráfordítás a számítottnál na- vül a gépipar, a vegyipar, a 
gv-obb. így a létrehozott nem- könnyűipar és a villamos- 
zeti jövedelem az előirány- energia-ipar, csökken a ko­
zott 2,3—2.8 százalék he- hászat, a bányászat és az rád.
Ivett előreláthatólag csak építőanyag-ipar termelése, mérséklődik, emellett is ta- 
kismértékben emelkedik. A Az elmaradásban közreját- pasztaiható az igények nem
nemzeti jövedelem termeié- szott a szokásosnál hidegebb megfelelő kielégítése a kivi- ^t ^tele^ésével és egyéb 
seben a tervezetthez képest tél hatása, egyes piacokon az télezési folyamat alig gyor- 
mutatkozó kiesésnek közel értékesítési lehetőségek szű- sül. Az építkezéseket anyag­
fele a kedvezőtlen külső kö- külése, de nem volt megfelelő hiány nem akadályozta. a 
rülményekre, köztük a mos- a növekvő feladatokra, a legtöbb termékből javult a 
toha időjárás okozta veszte- mindkét irányú kivitel 
ségekre, másik fele azonban gyors bővítésére való felké- 
az irányítás és a gazdálko- szülés sem. Az ipari termé- összességében

Az építőiparban az első ne- A közlekedés az áruszállí- 
gyedévi teljesítmény igen tási igényeket összességében 
alacsony volt, utána fokoza- kielégítette, de nem javult a 
tosan emelkedett, de a terme- szállítások ütemessége. A 
lés így is a tavalyi alatt jna- személyszállítási teljesít 

A beruházási építés meny meghaladja az 1984.
évit. A posta és távközlés 
legnagyobb beruházása. 
Krisztina II. távbeszélőköz­
pont befejezésével és egyéb 
kisebb fejlesztésekkel ez év­
ben több mint 50 ezer új 
telefonállomás bekapcsolásá- 

. , . ra került sor. A vízgazdálko-
1 a3 3 - dásban kapacitásbővítés el-A mezogazdasag fejlődésé c- ;va_

elmaradt sősorban az egészséges ivó 
vízzel való ellátás, a szenny-

dás gyengeségeire, a gazda- kék konvertibilis valutákért tervezettől, a mezogazdasagi víz„elvezetés és -tisztítás te- 
sági hatékonyság nem kielé- történő kivitele a terve- termékek termelese a terve- rü|etén történt. A fejleszté- 
gítő alakulására vezethető zett dinamikus emelkedéssel zett növekedés helyett kissé sek eredményeként 140 ezer 
vissza. A munka termeié- szemben alig nő. Számottevő csökken. A növenytermesztes jutott közműves ivó-
kenysége a számítottnál ke- az export elmaradása a gép- mennyisége megközelíti a ta- vízhez^
vésbé nő, az egységnyi álló- iparban, nem nő a könnyű- valyit, az allattenyesztese ^ népgazdaságban a teljes 
eszközre jutó termelés csők- iparban, a számítottnál job- kisebb lesz annal. A növény- munkaiclöben foglalkozta to t-
ken. A külgazdasági egyen- ban csökken a kohászatban, termesztésben a kedvezőtlen ^ak száma kismértékben 
súly javítására elöjrt köve- Az ipari termékek rubelben időjárás, az állattenyésztés- csökken. Mérséklődik a lét- 
telménynek csak kis részben elszámolt kivitele gyors ben az állatállomány vártnál szám az iparban, az építő- 
sikerült eleget tenni. ütemben, a számítottat meg- nagyobb csökkenése okozott jp^t^n a mezőgazdaság-

A belföldi felhasználás nö- haladóan emelkedik. Az ipari termeléskiesést. A mezőgaz- ban növekszik a nem ter­
veked ése megközelíti vagy termelést anyag- és alkat- dasáyi nagyüzemek kiege- meiő ágazatokban. A fog 
eléri az előirányzott 1—1,5 részhiány általában nem szító tevékenysége a szarni- iaikoztatás hatékonysága

akadályozta, a megnöveke- tottnak megfelelően bővül, népgazdasági szinten nem 
dett import a tavalyinál jobb így a mezőgazdasági ágazat javult kellő mértékben, 
feltételeket biztosított a tér- termelése összességében meg- munkás-alkalmazotti bérek 
melés számára. Továbbra haladja az 1984. évit. és keresetek növekedése
sem javultak eléggé a koope- A gabonatermelés megkö- számított 7—7.5 százaléknál 
rációs kapcsolatok, a terme- zelíti a tervezettet. Az év valamelyest gyorsabb lesz, 

A tervezettől elmaradó lő vállalatok együttműködé- eleji fagyok elsősorban a míg a mezőgazdasági kere- 
nemzeti jövedelem és az elő- se Az energiagazdálkodási szőlőültetvényeket károsítot- setek elmaradnak attól, 
irányzotthoz közelálló belföl- program ez évben is ered- ták, a bortermés a számi- kisvállalkozásból származó 
di félhasználás mellett a ményez megtakarításokat, tottnál jóval alacsonyabb. A jövedelmek a tavalyinál las 
népgazdaság egyensúlyi hely- de a népgazdaság energia- vágósertés-termelés az elő- sabban emelkednek. Az élet 
zete nem felel "meg a" célul felhasználása a számítottnál ző évinél kisebb, fellendítő- színvonal 
kitűzöttnek. Az áruk és szol- így is nagyobb. Folytatódott sére intézkedések történtek 
gáltatások kiviteli többlete a a gazdaságos anyagfelhasz- A mezogazdasagi es elelmi-

százalékot. A lakosság fo­
gyasztásának növekedése a 
tervezett 1—1,5 százalék alsó 
határán teljesül, a népgazda­
ság összes beruházása a ta­
valyihoz hasonló lesz.

alakulását befo-

(Folytatás a 2. oldalon)

Javaslatok, panaszok, 
bejelentések
Ütést tartott a megy at HEB

Bizonyára senkinek sem adványok száma. A NEB 
közömbös, hogy a tanácsok- ülésén dr. Virágh Pál, a me- 
nak tett közérdekű bejelen- gyei tanács vb-titkára hoz- 
tések panaszok és javasla- zászólásában utalt az emlí­
tők sorsa hogyan alakul. Hi- tett vb-anyagra, amely ki- 
szen. ahogy a Hajdú-Bi- mutatta, hogy általában 
har megyei Tanács vb-ülésén csökkenő a tendencia. (Az 
is elhangzott nemrégen, az időszakos növekedés magya- 
ilyen bejelentések intézése i ázható az ez évi választási 
politikai jellegű tevékenység, előkészületek — falugyűlések 
befolyásolja a lakosság han- stb. — nagyobb számával.) 
gúla tát, s természetesen a Még az előző választási cik- 
lakosság és a tanácsok kap- lushoz mérve is kevesebb a 
csőlátót is. tanácsokhoz befutó közérde-

Nemcsak a megyei tanács kü beadvány, panasz, javas- 
/égrehajtó bizottsága tekin- lat. A NEB jelentéséből szó 
tette át 1983—85. között a szerint idézünk: „Kedvező­
bejelentések, panaszok és nek nevezhető, hogy a köz­
javaslatok intézésének hely- érdekű bejelentések szama 
zetet, hanem a Hajdú-Bihar hat százalékkal, a panaszbe- 
megyei Népi Ellenőrzési Bi- adványoké pedig tíz száza- 
zottság is rendszeresen fog- lékkai csökkent, harminchét 
lalkozik ezzel a témával, százalékkal növekedett vi- 
Legutóbb december 29-én, szont a közérdekű javasla- 
vasárnap délelőtt tartott ülé- tok száma” (mint írtuk: 
sének első napirendi pontja 1985. első félévében), 
is ez volt: összefoglaló je- A más szervekhez átadott 
lentés a közérdekű bejelen- ügyek intézéséről a vizsgált 
lések, javaslatok és pana- tanácsok rendszerint kértek 
szók intézéséről a tanácsi és kaptak is visszatájékoz- 
szerveknél, és a tanácsi fel- tatást. Kivéve például a kö- 
ügyelet alatt működő válla- vetkezőt: a létavértesi nagy­
latoknál (utóvizsgálat). A községi tanács 53 ügyéből 34 
vizsgálat kiterjedt (1985 el- a Derecske és Vidéke ÁFÉSZ 
ső félévének beadványairól) tevékenységét érintette: a 

megyei tanács szervezési meglevő üzletek-boltok meg- 
és jogi osztályára, a debre- szüntetése ellen írtak, új 
ceni városi tanács vb-hiva- bolt nyitását és az áruellá- 
talára, egy városi (a berety- tás javítását kérték a léta- 
tyóújfalui) és hat községi vértesiek. Ezekről a kérdé- 
tanácsra, és két tanácsi vál- sekről a tanács minden eset- 
lalatra. Huszonöt népi ellen- ben kért, de nem kapott 
őr vett részt, összesen száz- írásbeli visszajelzést 
tizenkét munkanap felhasz- A beadványok 88 szazalé- 
nálásával október és no- ka volt 1984-ben, és 93 szá- 
vember folyamán helyszíni zalékuk 1985-ben megalapo- 
ellenőrzéseken, a munkában zott (ami persze nem jelenti 
részt vett a megyei, a deb- automatikusan a teljesíthe- 
receni, a berettyóújfalui és tőségüket is). Azt viszont 
a balmazújvárosi NEB. egyértelműen jelzi ez a

Egy évvel ezelőtt is azt szám, hogy a lakosok reális 
állapíthatták meg az alap- igényeket mondanak el min- 
vizsgálat során, hogy az ide- den fórumon, s ezért sza- 
vágó rendeleteket a nagy- vukra érdemes odafigyelni, 
vállalatok kielégítő színvo- azok lényegét rögzíteni, s 
nalon, míg a tanácsi válla- teljesítésüket tervbe is vén- 
latok és szervek itt-ott hiá- ni.
nyosságokkal hajtották vég- A megyei NEB a fenti na- 
re. Ezért terjesztették ki az pirendi pont megvitatása 
utóvizsgálatot az utóbbi szer- után a megyénkben működő 
vekre. népi ellenőrzési bizottságok

Talán messzebbre is mutat 1985. évi munkájáról és el- 
például az a megállapítás, lenőrzési tapasztalatairól a 
hogy a testületi tevékenység Központi Népi Ellenőrzési 
különböző fórumain (falu- Bizottságnak adott jelentést 
gyűléseken, tanácsüléseken, ismertfették: ennek is Szilá- 
jelölőgyűléseken, tanácstagi gyi Sándor NEB-elnökhelyet- 
beszámólókon, fogadóórákon) tes volt az előadója. Mind- 
szóbelileg elhangzott felve- két napirendi ponthoz hoz- 
tések tartalmát több helyütt zászólt Almási Endre, a 
hiányosan rögzítik, s ezért KNEB főosztályvezetője, az 
a válaszadás, és annak ellen- utóbbinál a KNEB vezetői- 
őrzése is megnehezül. A nek köszönetét is tolmá- 
mai, magnókkal igen jól el- csolva a Hajdú-Bihar me- 
lótott korszakban ilyen prob- gyében működő népi ellen- 
lémának már fel se sza- őrzési bizottságok tagjainak, 
badna merülnie... Ha a me- A megyei NEB ülése Ke­
gyei NEB vizsgálati anyagát vács Károly, megyei NEB-el- 
nézzük, akkor az első fél- nők jelentésével ért véget, 
évben tavalyhoz képest ki­
lenc százalékkal nőtt a be- SZ. G.
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ZILVESZTEM ELŐZETES
A vendéglátó egységekben az esztendő utolsó napja 

mindig a legnagyobb csúcsforgalmat jelenti. Nincs ez 
másképp idén sem — legalábbis az előkészületek erre en­
gednek következtetni.

A Hajdú-Bihar megyei Vendéglátó Vállalat Aranybika 
szállodájában már minden jegy elkelt az étteremben. A 
Budapesttourist, az IBUSZ és az Express öt magyar cso­
portot lát vendégül Debrecenben, a szállodában. Ezen kí­
vül lengyel, román és NDK-ból érkezett turistacsoportok, 
valamint csehszlovák, belga, svéd, holland, NSZK-beli, 
osztrák és magyar vendégek töltik az esztendő utolsó

napját a patinás szálloda éttermeiben. A vendégek két­
féle menü között választhatnak, az első variációban hideg 
fogas zöldmártással az előétel, s erőleves után sajttal töl­
tött párizsias pulykamell gombás rizzsel a főétel. Termé­
szetesen Aranybika torta, valamint széles italválaszték 
teszi teljessé az ünnepi asztalt. A második menüt válasz­
tók kaviáros töltött tojás után ízlelhetik meg az erőle­
vest. majd eldönthetik, hogy sikerül-e ropogósra sütni a 
pezsgés káposztával tálalt malacsültet.

A Hungária étteremben a korhelylevestől kezdve a ma­
lacsültig szilveszteri ételek széles választékával várják a 
vendégeket. A Hajdú-Bihar megyei Vendéglátó Vállalat 
valamennyi étterme nvitva lesz szilveszter napján, csak­
úgy mint az Alföldi Vendéglátó Vállalat egységei. Az 
Alföldinél a Várkapu étteremben lesz szilveszteri mű­
sor.

Készülnek a szilveszteri ínyencségek az Aranybika cukrá­
szatában

Nagyüzem az Alföldi Vendéglátó Vállalat hidegkonyháján — A Hungária étterem mesterszakácsa az előszilvesztere- 
zőknek is malacot sütött (Kőszeghy György felvételei)



A MAGYAR NÉPGAZDASÁG 1986. ÉV! TERVE
(Folytatás az L oldalról)

lyásoló intézkedések a ter­
vezettnek megfelelően kerül­
tek végrehajtásra. így sor 
került a gyermekgondozási 
díj bevezetésére, a 3000 fo­
rintnál alacsonyabb nyugdí­
jak, a gyermekgondozási se­
gély, a rendszeres szociális 
segély növelésére, a terhes­
ségi-gyermekágyi segély 
meghosszabbítására, a gyer­
mekápolási táppénz kiter­
jesztésére, az anyasági se­
gély és a családi pótlék 
emelésére...

A fogyasztói árszínvonal 
a tervezettnek megfelelően, 
körülbelül 7 százalékkal 
emelkedik. Sikerült meg­
őrizni az egy keresőre jutó 
reálbér 1984. évi színvona­
lát. Az egy főre jutó 
reáljövedelem körülbelül 1 
százalékkal haladja meg az 
előző évit. Az életkörülmé­
nyek fejlesztése általában a 
terv szerint történt meg A 
tervezett 74—75 ezernél ke­
vesebb, körülbelül 70 ezer 
lakás épül fel, az elmaradás 
döntő részben a lakótelepi 
építkezéseknél jelentkezik.

A szocialista szektor beru­
házásaira a tervezett körüli 
összeget fordítanak. A nagy- 
beruházások megvalósítása 
a tervnek megfelelően ha­
lad, négy fejlesztés (már- 
kushegyi és nagyegyházi 
szénbányák, fenyőfői bauxit-

I terv fö céljai
1986-ban a gazdaságirá­

nyítás alapvető feladata, 
hogy megkezdje a VII. öt­
éves népgazdasági terv gaz­
daságpolitikai irányvonalá­
nak megvalósítását. A gaz­
dálkodás hatékonyságának 
jelentős növelésével átfo­
góan javítani kell a nép­
gazdaság egyensúlyi hely­
zetét és mindkét fő külke­
reskedelmi viszonylatban 
csökkenteni szükséges az 
adósságállományt. Ehhez a 
népgazdaság kiviteli több­
letét összességében, azon 
belül a konvertibilis elszá­
molású forgalomban szá­
mottevő mértékben növelni 
kell. Élénküljön a gazdasá­
gi növekedés üteme, jöjje­
nek létre az átlagos reálbé­
rek és a beruházási színvo­
nal megőrzésének feltételei.

A célok elérését a gazda-

Az 1986. évi népgazdasági t érv fő előirányzatai

bánya, Arpád-híd szélesíté­
se) befejeződött, és üzembe 
helyezték a Ferihegyi repü­
lőtér egyes új létesítményeit 
is. A célcsoportos beruházá­
sok közül a tervezettnél 
többet fordítottak a szén­
hidrogénipari beruházá­
sokra. Vállalati és
lakossági források bevonásá­
val meghaladja a tervben 
számítottat a távbeszélőhá­
lózat fejlesztése is. A válla­
lati beruházási kifizetések 
lényegében megegyeznek a 
tervezettel.

A külkereskedelmi forga­
lomban az összes kivitel 
mennyisége a tervezettnél 
lassabban, míg a behozatalé 
gyorsabban nő. A rubel el­
számolású kivitelben első­
sorban a gép- és a könnyű­
ipari export haladja meg a 
számítottat. A behozatal lé­
nyegében a tavalyi színvo­
nalon, ugyancsak a tervezet­
tel megegyezően alakul. A 
külkereskedelmi aktívum a 
számítottnál nagyobb lesz. 
A konvertibilis valutákban 
elszámolt áruforgalomban az 
éves tervben előirányzottnál 
és a tavalyinál alacsonyabb 
aktívum keletkezik. Ehhez 
az alig növekvő kivitel és a 
számítottat — főleg energia- 
hordozókból — meghaladó 
behozatal, valamint az ag­
rártermékek exportárának 
visszaesése egyaránt hozzá­
járult.

ságirányítási rendszer átfo­
gó továbbfejlesztésének 
folytatásával, egyes elemei­
nek célirányos módosításá­
val, a VII. ötéves tervidő­
szakra kidolgozott központi 
gazdaságfejlesztési és cse­
lekvési programok felada­
tainak konkretizálásával és 
megvalósításával, továbbá 
más kiegészítő intézkedések 
megtételével kell alátá­
masztani. Céltudatos állami 
tevékenység segítse a mű­
szaki fejlesztésre és a ter­
melési szerkezet korszerűsí­
tésére irányuló vállalati ak­
tivitás felerősödését, a 
gazdaságos kivitel növelését, 
a fajlagos energia- és 
anyagráfordítások csökken­
tését, a munka szervezett­
ségének és termelékenysé­
gének fokozását.

Az 1986. évi terv az 1985. évi 
várható teljesítés százalékában

Nemzeti jövedelem 102,3—102,7
Belföldi felhasználás 100,2—101,0
Ipari termelés 102,0—102,5
Országos építés-szerelés 101,0—101,5
Mezőgazdasági termékek termelése 103,0—103,5
Lakossági fogyasztás 101,0
Egy lakosra jutó reáljövedelem 101,0—101,5

A szocialista szektor be­
ruházásaira folyó áron 
201—204 milliárd forintot 
lehet fordítani.

A konvertibilis elszámo­
lású külkereskedelmi áru-

közötti kiviteli többletet 
kell elérni.

A műszaki fejlesztés álla­
mi irányításában a fő fi­
gyelmet az 1986—90. évekre

got meghaladóan bővülhet. 
Növelni kell a konvertibilis 
elszámolású kivitelt, ez 
irányban hasznosítani a 
nem kellően kihasznált ka­
pacitásokat. A vegyipar ter­
melése a magasabban fel­
dolgozott, gazdaságosabban 
értékesíthető termékek ter­
melésének fokozásával, a 
termelési kooperációk bőví­
tésével, a drága behozatal 
hatékony kiváltásával emel­
kedhet.

A könnyűiparban, különö­
sen a ruházati iparban fon­
tos feladat az államközi szer­
ződésekben vállalt szállítási 
kötelezettségek maradéktalan 
megvalósítása és a belföldi 
kereslet javuló kielégítése. 
Az élelmiszeriparban átfogó 
intézkedések történnek az 
igényekhez való alkalmazko­
dás javítására, a jövedelme­
zőség, a hatékonyság fokozá­
sára. Indokolt esetben sor 
kerül szervezési, szervezeti 
változtatásokra is.

Az építőipar legfőbb fel­
adata, hogy a rendelkezésre 
álló kapacitások hatéko­
nyabb kihasználásával, az 
igényekhez való alkalmaz­
kodással jobb minőségben 
elégítse ki az építési-szerelé­
si keresletet. További intéz­
kedések történnek a vállala­
tok közötti verseny erősödé­
sének előmozdítására. az 
építési árak növekedésének 
mérséklésére. Folytatni kell 
az építőipar szervezetének 
korszerűsítését, a vállalatok­
nál a rugalmas vállalkozási 
politikához igazodó belső ér­
dekeltségi rendszer kialakí­
tását. Fontos feladat a nö­
vekvő építési-szerelési kivi­
tel gazdaságosságának javí­
tása. A lakásépítésben na­
gyobb figyelmet kell fordíta­
ni a jó minőségben, határ­
időre történő teljesítésre.

A mezőgazdaságban létre­
hozott nemzeti jövedelem 
legalább a termeléssel azo­
nos ütemben emelkedjen. 
Ezt a hozamok növelésével, 

■az anyag- és energiaráfordí­
tások mérséklésével kell 
megalapozni. A termelés 
szerkezetének korszerűsíté­
sét az értékesítési feltételek­
hez való fokozottabb alkal­
mazkodás, a termékek fel­
dolgozottsági fokának, cso­
magolásának javítása, új ter­
mékek gyártásának és érté­
kesítésének bevezetése is se­
gítse.

A növénytermesztésben a 
gabonatermesztési program 
folytatásával, a növekvő ho­
zamokkal és a kukorica ve­
tésterületének számottevő 
emelkedésével legalább 16 
millió tonnás termelést kell 
megalapozni. Az olajosmag-.

Beruházások
A szocialista szektor beru­

házásainak mennyisége az 
1985. évihez hasonló lehet. 
Mindenekelőtt a megkezdett 
beruházások ütemes megva­
lósítása folytatódjék, új fej­

forgalomban 350—400 millió Kutatás-Fejlesztési Terv 
dollár, a rubel elszámolású- programjainak megszerve- 
ban 100—200 millió rubel zésére és megkezdésére

kell fordítani.

tavu tervben megjelölt leg-
érdekében

I termelés fejlődése
Az ipar — elsősorban a sok csökkentésével, az 

feldolgozóipar — fő feladata anyag- és energiaigényes

fontosabb célok 
kezdődhetnek

A nagyberuházásokra az--------------
1985. évinél kevesebbet lehet legszükségesebb gép 
fordítani. Az államközi szer- szerbeszerzésekre 
ződésben foglaltaknak meg­
felelően történik a bős—nagy­
marosi vízlépcsőrendszer ki­
vitelezése és megkezdődik az 
atomerőmű bővítésének elő­
készítése. Az ötéves terv cél­
jaival összhangban jelentő-

a zöldség- és gyümölcster­
melésben előreláthatóan az 
ideinél magasabb színvonal 
érhető el.

Az állattenyésztésben alap­
vető feladat a termelés sta­
bilizálása, a fajlagos ráfor­
dítások mérséklése, a hús­
termelés gazdaságosságának 
javítása. A tehénállomány 
szinten tartása, ezen belül a 
húshasznú állomány növelése 
szükséges. Fontos cél, hogy 
a sertések számának emelke­
dése a tenyészállomány mi­
nőségi cseréjének gyorsítá­
sával együtt valósuljon meg. 
Növelni kell a baromfiter­
melést is. Mindezek előmoz­
dítására összehangolt intéz­
kedések történtek a húster­
melés, -feldolgozás és -for­
galmazás területén.

Fejlődjön a nagyüzemek 
kiegészítő (mindenekelőtt az 
élelmiszerfeldolgozó, a hát­
téripari, a szolgáltató) tevé­
kenysége. A belföldi ellátás 
színvonalának fenntartása és 
javítása mellett a mezőgaz­
dasági és élelmiszeripari ter­
mékek kivitelét is növel­
ni kell. Ehhez új piacok fel­
tárására, a termelő és külke­
reskedelmi gazdálkodó szer­
vezetek munkájának össze­
hangolására, a kiszállítások 
jobb megszervezésére is 
szükség van. A termelő 
infrastruktúra területén a 
kapacitások jobb kihaszná­
lásával, szervezési intézke­
désekkel, a teljesítmények 
fokozásával javítani kell a 
termelés és a lakosság szük­
ségleteinek kielégítését.

A közlekedésben meg kell 
kezdeni annak az ágazatkö­
zi programnak a megvalósí­
tását, amely lehetővé teszi az 
áruszállítás jelenleginél ra­
cionálisabb megszervezését 
és a szállítókapacitások 
egyenletesebb kihasználását. 
További megtakarításokat 
kell elérni a közlekedés faj­
lagos anyag- és energia­
felhasználásában.

A távközlésben kiemelt fel­
adat a rekonstrukciós és fej­
lesztési programnak a nép­
gazdaság lehetőségeivel ösz- 
szehangolt folytatása, a háló­
zat működőképességének ja­
vítása. Az év folyamán mint­
egy 40 ezer új távbeszélő­
állomás kapcsolható be.

A vízgazdálkodásban meg 
kell gyorsítani az egészsé­
ges ivóvízellátás fejleszté­
sét, ezen belül kiemelten kell 
kezelni a dél-alföldi térség 
ellátásának és a Balaton víz­
minőségének javítását. Fo­
kozni kell a vizek minőségé­
nek védelmét és meg kell 
kezdeni a nyolc kiemelt vá­
ros szennyvíztisztítási prog­
ramjának végrehajtását.

Az egyéb központi beru­
házások az 1986-tól jelent­
kező új feladatok miatt nö­
vekednek, többek között az 
elektronika elterjesztéséhez 
kapcsolódó oktatás, vala­
mint a mezőgazdasági kuta­
tások alátámasztása érdeké­
ben. Az egyéb fejlesztések­
nél a folyamatban levő be­
ruházások folytatására, a 

és mű­
nyílik

mód.

lista szektorban 5—5,5 szá­
zalékos átlagkereset-növeke­
dés valósulhat meg. Bérpo­
litikai intézkedésekre kerül 
sor a szén- és uránbányá­
szatban, a megváltozott 
munkaképességű dolgozókat 
foglalkoztató vállalatoknál, 
a bírók és ügyészek, a fő­
városi kerületi tanácsok dol­
gozói, valamint az ingatlan- 
kezelést végző egyes vidéki 
költségvetési üzemek meg­
határozott területein dolgo­
zók körében. Emellett egyes 
kiemelt célok elérését bér- 
preferenciák is alátámaszt­
ják. A költségvetési intéz­
ményeknél a béremelés 
mértéke 5 százalékos. A 
kisvállalkozásból származó 
jövedelmek bővülésének
üteme várhatóan tovább 
mérséklődik.

A szociálpolitikai eszköz- 
rendszer továbbfejlesztése 
során központi intézkedések 
történnek: a gyermekes csa­
ládok támogatása céljából a 
gyermekgondozási díj a 
gyermek másfél éves koráig 
vehető igénybe; a 70 éven 
felülieknél, valamint az első 
és a második rokkantsági 
fokozatba tartozóknál a 
reálérték teljes körű meg­
őrzése érdekében a nyugdí­
jak 5 százalékkal (minimum 
150 forinttal) emelkednek; 
a többi nyugdíjasnál havi 
120 forintra nő a nyugdíj­
emelés minimális összege; 
bővülnek a tanácsi szociá­
lis segélyezési keretek.

A fogyasztói árszínvonal 
5 százalékkal emelkedhet. A 
piaci hatásokra bekövetke­
ző áremelkedésen kívül új 
központi árintézkedésekre 
csak szűk körben — az ár­
színvonalat mintegy 0,5 szá­
zalékkal növelő hatással — 
kerül sor. Ez utóbbi kereté­
ben emelkedik például a 
személygépkocsi ára; havi 
20 forinttal nő a tv előfi­
zetési díja; az. év közepétől 
1,50 forint helyett 2 forint 
lesz az előfizetők telefonbe­

szélgetéseinek díja, és né­
hány más, nem alapvető 
fogyasztási cikk ára is vál­
tozik.

Az élelmiszerkínálat szín­
vonala fennmarad. Az áru­
kínálatot az iparcikkek kö­
rében — elsősorban ruháza­
ti cikkekből — javítani in­
dokolt. Tüzelőanyagokból az 
illetékes szervek megfelelő 
ellátásról gondoskodnak.

Tovább kell javítani a la­
kásellátottságot. Az állami 
és a lakossági pénzeszközök 
együttes felhasználásával 
63—65 ezer lakás épülhet
fel. A magánlakásépítés 
növekvő terheinek mérsék­
lésére emelkedik a szociál­
politikai támogatás összege 
és javulnak a hitelfeltételek 
is. Előreláthatólag 56—58 
ezer személyi tulajdonú la­
kás készül el, ezt az építési 
szerelvények javuló kínálata 
is segíti. Nagy figyelmet 
kell fordítani arra, hogy a 
leginkább rászoruló rétegek 
kapjanak állami bérlakást, 
illetve jussanak helyi tá­
mogatáshoz. Jelentős eszkö­
zök szolgálják a lakóházfel­
újítási tevékenységet.

A közoktatás társadalmi- 
gazdasági programja végre­
hajtásának megkezdésével 
meggyorsul a középfokú ok­
tatás feltételeinek javítása 
Folytatódik a Marx Károly

Közgazdaságtudományi 
Egyetem, a pécsi Janus 
Pannonius Tudományegye­
tem és az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem re­
konstrukciója, épül az Eöt­
vös Loránd Tudomány- 
egyetem új lágymányosi 
épülettömbje

Az egészségügyi-szociális 
ellátás javítását többek kö­
zött 1300 kórházi ágy és 900 
szociális otthoni férőhely 
létesítése szolgálja. Az 
egészségügy műszerellátott­
sága elsősorban minőségi 
cserék révén korszerűsöd­
het.

Nemzetközi gazdasági kapcsolatok
A terv előirányozza, hogy a 

kivitel az 1985. évinél dina­
mikusabban, a behozatal las­
sabban emelkedjen.

A rubel elszámolású áru­
forgalomban a kivitel lénye­
gében a behozatallal azonos 
ütemben bővülhet. Az ener­
giahordozók behozatala nő 
és emelkedik az anyagok, 
alkatrészek importja is. A 
beszerzési lehetőségek ki­
használásával, a belföldi fi­
zetőképes kereslettel össz­
hangban törekedni kell a be­
ruházási gépek behozatalá­
nak átlagosnál gyorsabb nö­
velésére. Az energia- és 
nyersanyagbehozatal jobb 
megalapozása érdekében 
részt veszünk a KGST kere­
tében megvalósuló fejlesztési 
programokban. A kivitel áru- 
összetétele az államközi köte­
lezettségeknek megfelelően 
módosul. Fontos követel­

mény a kivitel gazdaságos­
ságának javítása.

A konvertibilis elszámolá­
sú áruforgalomban a kivitel 
elsősorban a feldolgozóipari 
termékek körében bővüljön. 
Ehhez új vállalkozási for­
mák, vegyes vállalatok létesí­
tése, a harmadikpiaci együtt­
működés intenzívebbé tétele, 
célirányos termelési és érté­
kesítési tevékenység is já­
ruljon hozzá. A kivitel nö­
velését az exportképes terme­
lés fejlődését elősegítő ked­
vezmények, pályázati rend­
szer és megállapodások al­
kalmazása is alátámasztja

A konvertibilis elszámolású 
behozatal elsődlegesen a ter­
melés műszaki színvonalá­
nak korszerűsítését, a gaz­
daságos kivitel fokozásának 
előmozdítását szolgálja. az 
energiahordozók importja 
csökken.

I terv megvalésltásának 
eszközrendszere

a kivitel és ezáltal is a 
nemzeti jövedelemhez való 
hozzájárulás gyors növelése.
A középtávú tervvel össz­
hangban meg kell gyorsíta­
ni a termelés szerkezetének 
átalakítását, rugalmasan és 
eredményesebben alkalmaz­
kodva a hazai és a külpiaci - ..... . , —------------------ ““““o*»-
kereslethez. A termelésben Tah^fos költségek mellett előtt a távközlésben, emellett gálják az
és a kivitelben emelkedjen ~ 24 miltto tonna szén ki- 
a gazdaságosan előállított, , r e*ese szükséges. A Vil­
ma gasan feldolgozott termé- if■™.(*enerS*a't®rmeles emel-
kek aránya. Űj értékesítési kedlk* a koolajtermeles e- 

1 i__ . nveeeben az 1985 évi czín-

termékek gyártásának visz- 
szaszorításával javuljon az 
ipar hatékonysága.

Kiemelt cél, hogy az ősz- sen nőnek a célcsoportos be- 
szes belföldi energiafelhasz- ruházások előirányzatai: a 
nálás ne haladja meg az szénhidrogéniparban, to-
1985; évit. Az igények ki- vábbá az infrastruktúra ki­
elégítéséhez — mérséklődő emelt területein, mindenek-

A tanácsok beruházásai­
nak előirányzata némiképp 
meghaladja az 1985. évit.

A vállalatok és szövetke­
zetek körében a beruházá­
sok fokozottabban segítsék 
elő a termelési szerkezet 
korszerűsítésének gyorsítá­
sát. A hitelek, az állami 
kedvezmények és támogatá­
sok növekvő arányban szol

az út- és a vasúthálózat, a 
vízgazdálkodás fejlesztésé­
nél.

exportképesség 
erősítését, a ráfordításmér­
séklő és más kiemelt prog­
ramok megvalósítását.

aranya.
piacok feltárásával is gyors 
ütemben bővüljön az ipari 
termékek konvertibilis va­
lutákért történő kivitele. 
Rubelben elszámolt kivite­
lük az államközi megálla­
podások szerint növekedjen. 
Az ipar megbízhatóbban 
elégítse ki a hazai keresletet 
is.

Folytatni kell a gazdasá­
gos termeléssel helyettesít-

nyegében az 1985. évi szín­
vonalon marad. A földgáz­
termelés megközelíti az ez 
évit, a behozatal viszont 
növekszik.

A vaskohászatban intéz­
kedések történnek a terme­
lés. valamint a kivitel szer­
kezetének javítására, a bel­
földi kereslet jobb minősé­
gű kielégítésére, a ráfordí­
tások mérséklésére,

Foglalkoztatás, a lakosság jövedelme 
és fogyasztása, életkörülményei

A foglalkoztatottak száma 
demográfiai okokból kis­
mértékben csökken. Ez a 
foglalkoztatás hatékonysá­
gának, a munka szervezett­
ségének és a munkafegye­
lemnek a javítását igényli, 
amit a szabályozók változ­
tatása is előmozdít. A szük-

6v. vv..--------- -—------------ , a jöve-
hető behozatal kiváltását, az delmezőség növelésére. Az 
alkatrészek, féltermékek és alumíniumkohászatban is a tatasa is elő
egyéb háttéripari termékek kivitel gazdaságosságát kell ségessé váló munkaerő-át-
gyartasahak fokozását. A elsősorban javítani. csoportosítások zavartalan
központi gazdaságfejlesztési A gépipari termelés a végrehajtását az állami esz-
™SLk3,eredoményS iV^ Piac. követelményekhez va- közök (átképzési támogatás, összehangolva - 5,5 száza-
rehajtasaval, a fajlagos lo eredményesebb alkalmaz- munkaerő-közvetítés) is elő- lék lehet A keresetszabá-
anyag- es energiára!ordita-kodas esetén az ipari átla-segítik. lyozáson keresztül tTznia-
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Az átlagos reálbérek 1985. 
évi színvonalának fenntar­
tása előreláthatóan oly mó­
don valósul meg, hogy a 
keresetek a hatékonyan 
működő gazdálkodó szerve­
zeteknél az átlagosnál gyor­
sabban, míg a kevésbé ha­
tékonyaknál lassabban emel­
kednek. Az átlagkeresetek 
növekedése — a fogyasztói 
árszínvonal emelkedésével

Az 1986. évi népgazdasá­
gi terv fő céljainak meg­
valósítása érdekében folyta­
tódik a gazdaságirányítási 
rendszer továbbfejlesztése, 
hozzáigazítva a változásokat 
az aktuális gazdasági hely­
zetből és gazdaságpolitikai 
célokból adódó követelmé­
nyekhez. Ennek keretében a 
gazdasági szabályozórend­
szer módosításának célja

— elősegíteni a termelés 
hatékony, exportorientált 
fejlesztését, a termelési szer­
kezet gyorsabb korszerűsíté­
sét és ezzel a konvertibilis 
elszámolású kivitel növelé­
sét, a fejlesztéssel járó 
terhek csökkentését, a sze­
lektivitás erősítését, a jöve­
delemképzésben való érde­
keltség fokozását;

— az indokolatlan kedvez­
mények és kivételek csök­
kentésével a szabályozás 
kényszerítő erejének erősíté­
se;

— a pénzügyi egyensúly 
javítása, az árak növekedésé­
nek mérséklése, a vásárló­
erő és az árualap összhang­
jának biztosítása.

1986-ban lényegében be­
fejeződik az új vállalatveze­
tési formákra való áttérés. 
A szervezeti rendszer fejlesz­
tése olyan irányban folytató­
dik, hogy minél nagyobb te­

ret adjon a szabályozott pia­
ci viszonyok érvényre jutása 
számára. Folytatódik továb­
bá a bankrendszer tovább­
fejlesztése, a tőkeáramlás új 
formáinak elterjesztése, a 
gazdaságpolitikai célok szol­
gálatában álló jogrendszer 
korszerűsítés e, a piacfel­
ügyeleti munka hatékony­
ságának javítása.

A terv megvalósítását se­
gíti, hogy az 1986. évi gaz­
daságpolitikai célokról és 
feladatokról, a gazdasági sza­
bályozás ezek megvalósítá­
sát elősegítő változtatásáról 
a gazdálkodó szervezetek és a 
tanácsok a terv kidolgozásá­
nak menetében már tájékoz­
tatást kaptak, így éves ter­
veik kidolgozását idejében 
megkezdhettek.

A Minisztertanács felhív­
ja a vállalatokat és szövetke­
zeteket, a tanácsokat és az in­
tézményeket, hogy saját ter­
veiket a népgazdasági terv­
vel összhangban dolgozzák 
ki és hajtsák végre. Felkéri 
a dolgozó kollektívákat, a 
társadalmi szerveket, az or­
szág minden polgárát, hogy 
munkájukkal járuljanak hoz­
zá a terv céljainak megva­
lósításához. (MTI)

TASI
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Moszkva, 1985. december san Washington azt állítja 
29 (MTI). - A Szovjetunió hogy a Szovjetunió már 
politikájában és gyakorlati csaknem létrehozta a saját 
lépéseiben egyaránt tisztes- teljes területét befedő ra- 
ségesen es következetesen kétaelhárító-rendszert. A
kezelte megkötött szerződé­
seit A rakétaelhárító-rend- 
szerekről szóló szerződés és 
ideiglenes megállapodás 
) 972-ben történt aláírása, 
továbbá az 1979-ben aláirt 
SALT—II. szerződés meg­
kötése óta a Szovjetunió 
nem tett olyasmit, ami el­
lent mondana ezeknek a 
szerződéseknek, soha nem 
próbálta megkerülni azok 
előírásait. Ugyanez áll a 
Szovjetunió más szerződé­
sekben vállalt kötelezett­
ségeire, legyen szó akár a 
helsinki záróokmányról, 
akár a föld alatti nukleáris 
fegyverkísérletekre vonatko­
zó 1974-ben és békés célú 
nukleáris robbantásokra vo­
natkozó 1976-ban megkötött 
szerződésekről, vagy más 
kétoldalú és sokoldalú do­
kumentumokról — szögezte 
le vasárnap este kiadott 
nyilatkozatában a TASZSZ.

A szovjet hírügynökség 
azért tett közzé nyilatkoza­
tot. mert az amerikai kor­
mányzat a kongresszushoz 
intézett jelentésében az em­
lített szerződések megsérté­
sével vádolta a Szovjet­
uniót.

A nyilatkozat rámutat, 
hogy hasonló vádakkal már 
több éve próbálnak fellépni 
mindazok, akik minden­
áron meg akarnak akadá­
lyozni bármiféle konstruk­
tív megállapodást a fegy­
verkezési hajsza megféke­
zéséről. a nemzetközi hely­
zet egészségesebbé tételéről 
és a szovjet—amerikai kap­
csolatok javításáról. Nem az 
Egyesült Államoknak. ha­
nem éppen a Szovjetunió­
nak volna meg minden 
alapja a kérdés felvetésére: 
meg lehet-e bízni mindab­
ban, amiről az amerikai 
fél szerződést köt. teljesíti-e 
Washington kötelezettsé­
geit? — írja a TASZSZ.

A nyilatkozat a továb­
biakban emlékeztet arra, 
hogy az 1972-ben a rakéta- 
elhárító-rendszerekröl kö­
tött szerződésnek nincs ha­
tárideje. A szerződésben 
vállalt kötelezettségekkel 
ellentétben az Egyesült Ál­
lamok meghirdette a saját 
és NATO-szövetségeseinek 
területét egyaránt fedő ra- 
kétaelhárí tó-rendszer létre­
hozásának programját. Wa­
shington nem tagadja, hogy 
ez a rendszer olyan kozmi­
kus állomásoztatású eleme­
ket foglal magában, ame­
lyeknek a létrehozását a 
szerződés szintén megtiltja. 
Több milliárd dollárt irá­
nyoztak elő olyan munkála­
tokra, amelyek lényegében 
megsértik a szerződést.

A szerződés megsértése az 
is. hogy az Egyesült Álla­
mok Grönlandon új nagy 
teljesítményű lokátorállo­
mást épít és hasonlót ter­
vez Angliában is létrehozni, 
jóllehet a szerződés csak az 
ország területén, a határok 
közelében engedélyez ilyen 
állomást. Ezzel párhuzamo-

csatlakozzék és így a mora­
tórium váljon kölcsönössé. A 
Szovjetunió egyidejűleg meg­
bízható ellenőrzési rendszert 

__ is javasolt — emlékeztetett a 
Krasznojarszkban épülő koz- nyilatkozat, 
mikus megfigyelőállomásról A TASZSZ-t illetékes he- 
pedig azt állítják, hogy más lyen felhatalmazták a kö-

ELTELT EGY HÉT
Hosszú volt

célokra fogják felhasználni, 
mint amelyeket bejelentet­
tek.

A nyilatkozat megállapít­
ja, hogy az Egyesült Ára­
mok több tekintetben meg­
sérti a SALT—II. szerző­
dést is. A szerződéshez csa­
tolt jegyzőkönyvben vállalt 
kötelezettség ellenére meg­
kezdte a földi és tengeri te­
lepítésű nagy hatótávolságú 
robotrepülógépek gyártását 
és hozzálátott tömeges tele­
pítésükhöz. Üj ballisztikus 
rakétákat és robotrepülőgé­
peket telepítettek Nyugat­

vetkezők közlésére:
A Szovjetunió határozot­

tan síkraszáll valamennyi 
szovjet—amerikai megálla­
podás hatályban tartásáért, 
azok szigorú betartásáért és 
végrehajtásáért, tekintettel 
arra, hogy e szerződéseket az 
egyenlőség és egyenlő biz­
tonság elvei alapján dolgoz­
ták ki.

Nem szabad megengedni a 
rakétaelhárító rendszerek­
ről kötött megállapodás szét­
bomlasztását. E szerződés­
nek alapvető jelentősége van 
az űrfegyverkezési verseny

Európába, vagyis magával a megakadályozásában, a nuk
SALT—II. szerződés alapjá­
val, a benne meghatározott 
szovjet—amerikai hadászati 
egyensúllyal kapcsolatos 
megállapításokkal kerültek 
ellentmondásba. Ez egyértel­
műen a szerződés 12. cik­
kelyének megsértése, hiszen 
az megtiltja, hogy bármi­
lyen módon megkerüljék a 
szerződésben foglalt tilal­
makat.

A nyilatkozat emlékeztet 
rá, hogy a Szovjetunió és az 
Egyesült Államok között 
tárgyalások vannak a nuk­
leáris és az űrfegyverekről. 
Ezek célja olyan hatékony 
megállapodások kidolgozása, 
amelyeknek a célja a világ­
űrben fegyverkezési hajsza 
megakadályozása és a földi 
beszüntetése. Ezt november­
ben a genfi szovjet—ameri­
kai csúcstalálkozón is meg­
erősítették.

A Szovjetunió a genfi tár­
gyalásokon javaslatot tett a 
csapásmérő űrfegyverek be­
tiltására és a nukleáris fegy­
verzetek 50 százalékos csök­
kentésére. A_ szovjet javaslat 
a Szovjetunió és az Egyesült 
Államok közötti hadászati 
egyensúlyt meghatározó nuk­
leáris fegyverekre vonatko­
zik. Az amerikai fél állás­
pontja mindeddig lényegé­
ben a tárgyalások tárgyára és 
céljára vonatkozó megálla­
podás végrehajtásának meg­
tagadását jelentette.

Az amerikai fél nem mu­
tatott mindeddig készséget a 
nukleáris fegyverek számá­
nak tényleges csökkentésére: 
a tárgyalások legutóbbi for­
dulójának végén tett javasla­
tai külsőleg hasonlítanak 
ugyan a szovjet javaslatok­
ra, valójában meghagyják a 
hadászati hordozóeszközök és 
a rajtuk elhelyezett robbanó­
töltetek korlátlan növelésé­
nek csatornáit, és nem állít­
ják meg az európai nukleáris 
fegyverkezési hajszát — ál­
lapítja meg a nyilatkozat.

Rendkívül fontos kérdés a 
nukleáris robbantások be­
szüntetése. Ha ez megtörtén­
nék, az a nukleáris fegyve­
rek kihalása folyamatának 
kezdetét jelentené. A Szov­
jetunió egyoldalúan bejelen­
tette az atomrobbantások be-

leáris fegyverzetek korláto­
zásának és csökkentésének 
következetes fejlesztésében. 
Tartózkodni kell minden 
olyan lépéstől, amely ellenté­
tes a szerződéssel, vagy árt 
annak.

A szovjet fél megerősíti a 
SALT—II. szerződéssel kap­
csolatos álláspontját. Abból 
indul ki, hogy a két fél leg­
pusztítóbb fegyverei mennyi­
ségi növelésének és minőségi 
tökéletesítésének gátjává vált 
szerződés előírásainak be­
tartása a jövőben is nagy 
jelentőségű lenne abból a 
szempontból, hogy fennma­
radjon a hadászati egyensúly 
és kedvező körülményeket le­
hessen kialakítani a lehetsé­
ges új fegyverzetkorlátozási 
és -csökkentési szerződések 
kidolgozásához.

Gyakorlati intézkedéseket 
kell tenni a nukleáris és űr­
fegyverzetek témaköréről fo­
lyó genfi tárgyalások meg 
gyorsítására azzal a céllal, 
hogy végül is megkezdődjék 
olyan döntések kidolgozása, 
amelyek valóban biztosítják 
a világürbeli fegyverkezési 
hajsza megakadályozását és 
földi megfékezését.

Á vasárnap közzétett 
TASZSZ-nyilatkozattal kap­
csolatban tartott sajtóérte­
kezletet Moszkvában Vlagyi 
mir Lomejko, a külügymi­
nisztérium sajtóosztályának 
vezetője, Viktor Sztarodubov 
altábornagy, a Szovjetunió 
Fegyveres Erői vezérkarának 
főosztályvezető-helyettese és 
Vagyim Csilickij, a külügy­
minisztérium főtanácsosa.

Sztrodubov altábornagy rá­
mutatott, hogy az Egyesült 
Államokban karácsony után 
végrehajtott kísérleti rob­
bantás egyszerre több re­
ményre is csapást mért. A 
Szovjetunió mindeddig bízott 
abban, hogy az Egyesült Ál­
lamok csatlakozik a nukleá­
ris robbantásokra meghirde­
tett moratóriumához, a hala­
dó emberiséggel együtt re­
mélte, hogy Washinton abba­
hagyja a csillagháborús 
programmal kapcsolatos 
munkálatokat. E robbantás a 
„hadászati védelmi kezde­
ményezés” keretében történt, 
és egyidejűleg megsérti a ra-

A munka- és ünnepnapok e játékos keve­
rése után (ahol is a szempont egyfelől az 
ünnep, a karácsony családi jellegének ki­
domborítása, másfelől a kis hazánkban szo­
kásos „év végén mindent bepótolunk” stílu­
sú termelés folyamatosságának megtartása) 
ezen a szombaton és vasárnapon úgy érez­
zük: hosszú volt a hetünk. S talán sűrű 
is ... jóban, örömben és komorabb esemé­
nyekben is.

Irtunk lapunk karácsonyi szamában azok­
ról, akik az ünnepen is dolgoznak; de való­
jában az asszonyok dolgozták végig, munka­
helyükön s majd otthon ezeket a napokat, 
ök álltak legtöbben a sorokban karácsony 
előtt, ajándékot vásárolva, családra, nagy- 
családra is kiterjedő gonddal-figvelemme! 
Méricskélték a pulykákat, méregették a hú­
sokat a henteseknél, tejet, kenveret és fi­
nomságokat, s az időnként fel-feltűnő naran­
csot is ők szerezték be. Maid kezdődött az 
előfőzés és sütés, bejglik és kalácsok, piskó­
ták pirultak, árasztották vaníliás illatukat. 
Rotvogtak a töltöttkáposzták, gyöngyöztek 
órák hosszú során át a kocsonyák — asz- 
szonyi tekintetek alatt érlelődtek össze az 
ízek. A lakások feldíszítése, mosás és min­
den egyéb ünnepi előkészület hosszan folvt 
Egy meghitt, tisztaságtól illatos, gyertyafé­
ny es családi karácsony ünnepe az asszo­
nyok munkájában épiilgetet.t. Talán ez a ki­
merítő figyelem teszi, hogy leghamarabb épp 
ők érzékenyültek el a fák melleit, nem a 
tárgyak, hanem az ajándékozás mélyebb át­
élése miatt. S talán nekik jött legjobban a 
munkaszünet rögtön azután — hisz az ételek 
készen álltak, s takarítani sem nagyon lehet 
és kellett még másnao. az úgy is hulló fe­
nyőtűk. az ekkor még ki nem dobható színes 
dobozok miatt.

Külön tisztelet a Jánosok. Ádámok. Istvá­
nok (leggyakoribb férfineveink!) feleségei­
nek. hisz újabb rohamokat is végig kellett 
harcolniuk a konyha- s asztalművészet. a 
családösszetartás nehéz frontján.

Azután újra munkanapok a munkahelyen.

és jöhet az újév hajnalba nyúló társas kö­
szöntése ... Hosszú hét ez a mostani, így az 
év végén.

A nagyvilág eseményei íigyelmeztetőleg 
behunyorogtak nyúlós, csepergő felhők alatt, 
ablakainkon. Terrorakció Európában (Euró­
pában, ahol igazán ünnep a karácsony), s 
véres tüntetések, összecsapások a világ más 
tájain. Ezek azok az események, amikből 
minél kevesebbet kívánunk 1986-ra. S ta­
lán arra valók, hogy egyre nagyobb töme­
gek. egyre kétségbeesettebben kérdezzék 
(nemcsak önmaguktól), hogy hogyan lehetne 
megállítani az öldökléseket és azt a testi- 
szellemi nyomort, melyben még embermil­
liók toporognak Földünkön. Igen pici 
gesztus Afrika más kultúrájú nepeinek né­
hány száz kiló élelmiszert juttatnunk (az ő 
szemükben) — nekünk szokatlan érzés, hogy 
így, egyszerre kitör belőlünk a szolidaritás 
érzése, hogy féltjük őket is, segíteni aka­
runk. Beatzenészek, slágerenekesek rendez­
tek monstre koncerteket nyugat-európai 
mintára, de magyar szívvel — s a rádió jó­
voltából végighallgathatta, aki akarta. Akik 
azért a célért akkor részt vettek közremű­
ködőként vagy nézőként, hallgatóként eb­
ben a zeneáradatban, szolidáris gondolataik- 
Koz nagy érzelmi töltést is nyertek. Semmi­
vel nem pótolható az, amikor azonos (vagy 
akár csak hasonló) célért átérezhetjük, 
hogy nem vagyunk egyedül, hanem nagy tö­
megben, együtt küzdünk.

Átvihetjük ezt a tanulságot is a jövő év­
re. Szükség lesz rá. Szükség lesz arra, hogy 
ne egyedül a termelés, az állami és családi 
háztartás egyensúlyi helyzete foglalja el 
minden gondolatunkat, hanem érzelmekre 
is, lelki értékekre is odafigyeljünk. Ne csak 
karácsonykor, újévkor, névnapokon és 
egyéb családi ünnepeken éljük át az össze­
tartozás örömét, melegét. Azt, hogy egy­
másért dolgozunk, s nem egymás fölött, 
hanem egymás mellett.

Szilágyi Gábor

sAkikkel
találkoztunk

n vendég óhaja

szüntetését. Javasolta az kétaelhárító rendszerekről 
Egyesült Államoknak, hogy kötött szerződést.

Libanoni egyezmény
A háborúnak vége... be­

köszöntött a béke korsza­
ka... történelmi okmány 
történelmi jelentőségű dá-

úgynevezett miniszteri taná­
csot: ez a kormányfőből és 
a hat legnagyobb közösséget 
képviselő államminiszterek-

tum... — a vasárnapi bei- bői áll. Az átmeneti időszak- 
rúti lapok, a rádióállomá- ban ez utóbbi szerepe a leg- 
sok szinte örömmámorban, fontosabb: feladata az egyez- 
ünnepélyesen és határtalan mény gyakorlati megvalósi- 
bizalommal elemezték a ,,da- tása. Döntéseit csak egyhan- 
maszkuszi egyezményt”, ame- gúlag hozhatja.
Ivet szombaton írt alá a szí- Az új kormány megalakí- 
riai fővárosban Elie Hobei- tásának időpontja döntő: et- 
ka a jobboldali keresztény tői számított egy éven belül 
milíciák részéről, Valid kell megszüntetni a hadiálla- 
Dzsumblatt és Nabih Berri p0tot (a tűzszünet azonban 
pedig a muzulmán fegyvere- azonnal hatályba lép). Innen 
sek nevében. kezdődik az „átmeneti idó-

Az aláírók — és Szíria — szak" időtartamának vissza- 
az egyezményt csak akkor számlálása is. Ebben az idő- 
látiák megvalósíthatónak, ha szakban kell megkezdődnie 
biztonsági-politikai rendel- a politikai élet vallási ta- 
kezéseit egyaránt megvalósít- golása megszűnésének, de ez 
ják. Libanon békéje nem- akár több mint tíz évig is
csak a mindennapok bizton­
ságán. de a politikai élet re­
formján is múlik — mond­
ják.

A damaszkuszi egvezménv

eltarthat. A kormány meg 
alakulása után kezdődik meg 
a milíciák feloszlatása, a 
fegyverszállítások beszünte­
tése, a fegyverek begyűjté-

alanján az első tennivaló: új se, valamint azoknak a poh- 
kormánv megalakítása - tikai reformoknak a fokoza- 
mégpedig ..alonnal” Kara- tos végrehajtása, amelyet: 
mi tehát napokon belül le- nyomán Libanon „ 
mond - helvét egv 22-26 ren, független, szabad, egyse- 
tagú nemzeti egységkormánv ges, arab demokratiku p 
veszi át. A minisztertaná- lamenti 
csőn belül létrehoznak egy

köztársaság” lesz.
(MTI)

Marjai József

Étlapírás közben találtam 
Sümegi János bácsit, az 
Aranybika nyugdíjas pincé­
rét.

Aki Debrecenben valamikor 
is járt éttermekben, meg­
fordult vendéglőkben, annak 
bizonyára ismerősnek tűnik 
János bácsi arca. Talán ezért 
is van az, hogy ha az utcán 
sétál, lépten-nyomon köszön­
nek neki.

Sokszor hosszasan töröm 
is a fejem, vajon ki köszön­
hetett, de aztán úgy teszem 
rendbe a dolgot, biztos: az 
étteremből ismert.

A Bunda borozó volt az el­
ső debreceni munkahelye. 
Pontosan emlékszik a napra 
is: 1936. szeptember 19-én

Marjai József, a Minisz­
tertanács elnökhelyettese, a 
Magyar—Szovjet Gazdasági 
és Műszaki-Tudományos 
Együttműködési Bizottság 
magyar tagozatának elnöke 
vasárnap Moszkvába uta­
zott, ahol megbeszéléseket 
folytat Alekszej Antonov 

miniszterelnök-helyettes­
sel, a bizottság szovjet társ­
elnökével. (MTI)

Kinevezték az MHSZ 
új főtitkárát

A Magyar Honvédelmi 
Szövetség Országos Köz­
pontjában vasárnap állo­
mánygyűlést tartottak. Ezen 
bejelentették, hogy az érde­
meinek elismerése mellett 
nyugállományba helyezett 
Kiss Lajos vezérőrnagy he­
lyett Kéri György vezér őr 
nagyot nevezték ki az 
MHSZ főtitkárává. Az állo­
mánygyűlésen jelen volt és 
felszólalt Mórocz Lajos al­
tábornagy, honvédelmi mi 
nisztériumi államtitkár is.

szava, mint az, hogy ad-e — És mi lesz jövő nyáron? 
borravalót... — Szeretnék persze megint

— Felettesei példaképként felszolgálni, de sajnos már 
emlegetik. Mit adna útra- úgy fáinak

genera-valóul a fiatalabb 
dónak?

— Beszéltem már a vendég 
megbecsüléséről, szeretetéről. 
Még azt tanácsolom minden 
fiatalnak, hogy legyen mi­
nél műveltebb, tanuljon 
nyelveket! Csak akkor tud 
igazán diszkrét lenni, csak 
akkor tud a szakmának még 
nagyobb tekintélyt szerezni.

— Hallottam, hogy az éV 
lapírás 
szolgált.

— Ha 1985-re visszaemlé­
kezem, az az idő tűnik a 

költözött Debrecenbe. Akkor legszebbnek, amikor a nyá- 
került az Angol királynő ron vendégek között lehet- 
Szálló borozójába.

Még 1930-ban Tatatóvá- 
roson, az Esterházy Szállóban 
kezdtem pincértanulóként. A 
kávéházi kiszolgálás csínját- 
bínját Budapesten, a Bizánc 
k"véházban ismertem ki.

a lábaim, hogy 
megeshet: nem tudok. Het­
vennégy éves vagyok. Tudo­
másul kell venni: a végte­
lenségig azért ezt sem lehet.

— Az étlapírás azért csak 
megmarad?

— Tanulóköröm óta írok 
étlapokat. Ragaszkodom is 
hozzá, hogy én írhassam. Van 
ennek is tudománya ám! 
Nem mindegy, milyen sor­
rendben írjuk az ételeket, 

mellett idén is fel- nem mindegy, mi következik 
egymás után. Most a mait 
írom, a vasárnapit. Ennek 
az az érdekessége, hogy a 
szokásos húsz százalék ked­
vezményt adjuk.

— Nem mindennap ugyan­
azt kell írni?

— Á, dehogy 1 Változik az! 
Egy jó vendéglőben napról 
napra más a választék. Meg 
aztán le kell írnom néme­
tül is, az állandó havi válto-

fe-

tem. A főszezonban mindig 
vállalok itt munkát a Bi­
kában. Nagyon szívesen jö­
vök vissza, hiszen szeret­
tem — és nyugdíjazásom óta 
is szeretek itt dolgozni.

Sümegi János bácsi egész 
Több helyen is megfordultam, élete a kávéházakban, az ét- zatot pedig angolul és fran- 
de a debreceni korszak előtt termekben telt. Mikor ér- Ciáual.
még legfeljebb a nyíregyházi demleges találkozásairól kér- Nem is kell semmit kér- 
Korona étteremről szólnék dezem, először Dobi Istvánra cjeznefp> irattárcájából ösz- 
Itt, Debrecenben pedig a emlékezik, de a kormány szekajtogatott. szakadozott 
Gambrinust, meg a Dalman sok-sok tagja is, meg kulföl- papíriapokat vesz elő. „Bizo- 
Miklósék restijét említeném, di diplomaták, politikusok, nyj^kok” a német és a fran-
- Krúdyt meg a századele- művészek is megfordultak az • ....................................

ji írókat olvasva szinte mi- Aranybikában, i ’ 
tizálódik előttünk a régi idők a napokban eppen Kom Ja- 
vendéglátása. Mit gondol. 90s állította meg az utcán, 
miben különbözött az akkor! e* érdeklődőit ' gy

lol.
Állandó szolgálatot, sajá­

tos életformát kívánt ez a 
mlöhá" munka. De határtalan szere- 

" tettel beszél róla.
— Erre ment az egész éle­

te teljesen a borravaló-rend- tem. Mit mondjak? Nem saj- ván ezért is kedvesek. De 
szerre voltunk utalva. És nálom. Más megoldással so- higgye el, nemcsak engem 
meg kell, hogv mondjam, en ha nem is kísérleteztem. Itt. fogadnak szeretettel hanem 
a másik szemszögből is jobb- az étterem pincéreként érez- minden vendeget. Es ha yaia- 
nak tartom a mai vendéglá- tem igazán jól magam. Nem ki még olyat is megkíván, 
tást mint a régit. Egv igazi nélkülöztünK.. feleségemmel ami nincs is rajta az étlapon 
pincér számára ma is csak az felneveltük két gyermekűn- de itt minden nyersanyaggal 
lehet a legnagyobb öröm. ha két. Fáradságot sem érez- rendelkeznek, azt is me,- 

meg van eléged- tem. Pedig nem ritkán for- csinálják. Mert tudja meg.
dúlt elő, hogy hajnali két- mindennél fontosabb a
tőkor kerültem ágyba, és vendég óhaja, 
reggel nyolcra már megint .
jönni kellett. Dombrovszky Adam

a maitól?
— Én a pincér szemével 

látom a világot, és azt mon­
dom: most sokkal 
csültebbek vagyunk, hiszen 
azokban a régi időkben szin­
te telje 
szerre

cia alapfokú nyelvvizsgáról.
— Mint vendég jár-e ét­

terembe?
— Feleségemmel, a család­

dal el-eljövünk. Főleg vasár­
nap délben. De csak ide, a 
Bikába.

— Gondolom, itt különös 
szeretettel fogadják.

— Ismernek persze, nyíl-

a vendég 
ve. Ez a kiindulási pont. Es 
akár hiszi, akár nem. szá­
momra sokkal többet ért a 
vendég egy kedves búcsú-
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Hozzászólás a Napló cikkéhez

Patt helyzet 7
Úgy gondolom, hogy a 

debreceni új taxiállomások 
kijelöléséhez — figyelembe 
véve a közlekedésbiztonsá­
got és az utazóközönség, va­
lamint a taxisok érdekeit — 
elsősorban szakítani kellene 
végre a hagyományokkal. A 
Rózsa utcai, a pályaudvar 
és a klinikák előtti állomá­
sokat már rég túlnőtte a 
város fejlődéséből, a meg­
növekedett utasforgalomból 
„kinőtt” igény. Gazdaságta­
lan is. Bár a CB-rádiós irá­
nyítás enyhít az utasok 
gondján s a taxisokén is 
némileg, mert csak telefo­
non rendelhető így taxi, 
amiből legyen csak minél 
több.

Városunkban tapasztalha­
tó fejlődés az úgynevezett 
„csatlakozó” utazási lehető­
ségek terén. Ám ez még 
korántsem kielégítő. Az jó, 
hogy van „standjuk” a ta­
xisoknak a Nagyállomás 
előtt — már ha van ott 
egyáltalán taxi. A klinikák 
előtti „stand” is alapvető 
szükséglet. A Rózsa utcai­
hoz azonban kevés a csat­
lakozási lehetőség más tö­
megközlekedési eszközökről. 
(A 24., 24/A, 11. számú
autóbuszok megállóihoz kö­
zel van, de például a vil­
lamosoktól már csak két 
közlekedési lámpán át kö­
zelíthető meg.) A helybe­
liek megszokták, de zsúfolt­
sága mutatja, hogy nem 
eléggé kihasznált, s ebből 
adódik a taxik torlódása, 
kétsoros felállása, meg a 
forgalom akadályozása.

Félreértés ne essék, nem 
azt akarom javasolni, hogy 
a Rózsa utcai standot szün­
tessék meg. Tehermentesít­
sék! Ne legyen torlódás 
ott. máshol hiány.

Miért nincs például az 
autóbusz-pályaudvar mel­

lett, közelében taxiállomás ? 
Ésszerű lenne pedig, annak 
ellenére, hogy a forgalmi 
irodából rendelhető taxi, de 
ez pénz és idő. Ha lenne 
ott stand, sok ide- és átuta­
zó vehetné gyorsan igény­
be. Ez tipikus csatlakozó- 
állomás lehetne. Ugyanúgy, 
mint például a MÁV kis- 
állomásnál létesítendő. A 
Bartók Béla úti kórháznál 
— „járdakapcsolat” miatti 
nehézségek ellenére — is 
szükség lenne rá. Öröm, 
hogy a Micsurin utcában és 
a Sumen étterem környé­
kén tervezik ezt.

Szerintem nem lehet 
egyetérteni a cikkben 
megjelent nyilatkozattal: 
„Higgye el, ha ötven stan­
dot is kijelölnénk, akkor is 
mindenki a Rózsa utcára 
igyekezne, hiszen az a leg­
népszerűbb.” Oda kénytele­
nek menni az utasok, mert 
a másik két stand ugyan­
csak messze van onnan.

A város fejlődéséből adó­
dó megnövekedett igények 
miatt szükség van újabb 
standokra. Elsősorban úgy­
nevezett csatlakozó stan­
dokra, amelyek a vasúton 
érkezők, a tömegközlekedési 
eszközökön utazók, a klini­
kák s kórházak betegei, lá­
togatói, a fontosabb — kert- 
ségek új lakótelepein is le­
vő — bevásárlóközpontok 
vásárlóinak igényeit elégí­
tik ki. No, nem a cikkben 
említett ötvenre, de három­
hatnál is többre. A standok 
helyének meghatározásában 
hasznos segítséget nyújthat­
nának a taxisok diszpécse­
rei, ha huzamos időn át 
„feltérképeznék” azokat a 
városi térségeket, ahonnan 
a legtöbbször kérnek tele­
fonon taxit.

Nyalka Tibor

Válasz a tócóskertieknek
A Napló november 11-i 

számában a tócóskertiek 
kérdezték, hogy mikor nyit­
ják meg az István úton 
épült DEKO (Debreceni 
Tartósítóipari Kombinát) 
pavilont

A Debreceni Tartósító­
ipari Kombinát Kereskedel­
mi Leányvállalata a követ­
kezőket válaszolta: „a be­
ruházási munkák ideje alatt

is igyekeztünk árusítani, 
hogy elősegítsük a tócós­
kertiek zöldség-gyümölcs 
ellátását. Sajnos a hideg 
idő beálltával e tevékeny­
ségünket nem tudtuk foly­
tatni. A beruházási mun­
kák elhúzódását előre nem 
látható, különféle problé­
mák okozták.” A DEKO pa­
vilont azóta megnyitották.

A beigli minőségéről
Farkas Gyula Debrecen, 

Mikszáth Kálmán utca 49. 
szám alatt lakó olvasónk 
egy tekercs diós bejglit kül­
dött szerkesztőségünkbe a 
következő levél kíséretében:

A debreceni Poroszlai 
ABC-ben vásároltam a Haj­
dú megyei Vendéglátó Vál­
lalat 3. számú cukrászüzemé­

ben gyártott, diós beiglinek 
nevezett tésztát. A tészta 
minősége is erősen kifogásol­
ható, a dió pedig csak úgy 
bele van dugva, mint a 
hot dogba a virsli: vágás 
közben kihullik belőle. Véle­
ményem szerint ez minden, 
csak nem beigli!

VÁLASZOK
IRÁNY A PATYOLAT? — 
„ÉLMÉNYEIM" EGY AUTÓBUSZON

A lapunk szeptember 23-i számában 
megjelent fenti című cikk kifogásolta a 
BV 79-33 forgalmi rendszámú autóbusz ülé­
seinek tisztaságát és a debreceni autóbusz­
állomáson augusztus 22-én szolgálatot telje­
sítő forgalmista magatartását.

A Hajdú Volántól érkezett válaszban kö­
zölték, hogy a cikk nyomán vizsgálatot in­
dítottak. Megállapították, hogy az autóbusz 
előző nap javításon volt, de a munkák el­
végzése után a garázsművezetői szolgálat 
nem győződött meg arról, hogy a szükséges 
takarítást elvégezték-e, az autóbusz esztéti­
kailag is kifogástalan állapotban van-e. A 
takarítást a gépkocsivezető sem végezte, 
vagy végeztette el. A vétkeseket fegyelmi- 
leg felelősségre vonták.

„A helyközi autóbuszállomás forgalmi 
irodájában a panasz napján szolgálatot tel­
jesítő forgalmi szolgálattevőt is felelősségre 
vonta a szolgálati hely vezetője” — írták a 
válaszban.

NEM ÉRTEM ...

A lapunk október 28-i számában megje­
lent cikk írója többek között kifogásolta, 
hogy a nagyobb károk megelőzése érdeké­
ben javításra szorul Debrecenben a Hun­
gária étterem és a Széchenyi utca sarki 
gyógyszertár fölött a tetőszerkezet.

A Debreceni Ingatlankezelő és -közvetítő 
Vállalattól a következő válasz érkezett: „Az 
Arany János utca 2. számú épület (Hungá­
ria étterem) és a Széchenyi utca 1. számú 
ház (gyógyszertár) tetőszerkezetének javítá­
sára az intézkedéseket megtettük, a javí­
tást soron kívül kértük. Mindkét épület 
szerepel a VII. ötéves tervi felújítási cím­
jegyzékünkben, bár e munkák elvégzésének 
éve pontosan nem határozható még meg 
pénzügyi lehetőségeink ismerete nélkül. 
Ezért az ilyen épületeken csak hibaelhárí­
tási munkákat végezhetünk, a cikkben em­
lített vakolat-helyreállítást azonban nem."

Lapunk október 14-i számában közöltük 
az észrevételt: az arra illetékesek nyilváno­
san elismerték, hogy a trolibusz-autóbusz 
csatlakozás érdekében szükség van egy-egy 
trolimegállóra a debreceni Április 4. útja 
és Hajnal utca kereszteződésének két olda­
la közelében. Meg is ígérték a trolijáratok 
megindulására a két megállót, de nem épí­
tették meg.

A Debrecen városi Tanács V. B. építési

és közlekedési osztálya közölte, hogy a tro­
libusz-közlekedés előkészítése és tervezése 
folyamán figyelembe vették a 19-es számú 
autóbuszjáratok utasforgalmi tapasztalatait. 
Ennek megfelelően áttervezték a megálló­
kat, ahol azt az igények és az előírások 
szükségessé tették. A terv szerint a Hajnal 
utcán az Április 4. úti csomópont után ke­
rül elhelyezésre a trolibuszmegálló öble. 
Ezt és még három trolibuszöblöt azonban 
pénzügyi fedezet hiányában nem tudták 
megépíteni, s megvalósításukra csak 1986- 
ban kerülhet sor.

KÉT KÉP — EGY HELYSZÍN

Két fotót közöltünk lapunk november 
11-i számában a debreceni István utat a 
Micsurin utcával összekötő betonjárda bal­
esetveszélyes „hiányosságairól", a közmű­
alagút védő vaslemezek felett összetört be­
tontáblákról.

A Debrecen városi Tanács Beruházási 
Vállalatától közölték, hogy hasonló esetek 
elkerülése érdekében a járda alatt eredeti­
leg beépített recés fedlaplemezeket vasbe­
ton fedlapokra cseréltették ki. Természete­
sen a vasbeton fedlapok terhelhetőségét 
előbb alaposan megvizsgálták, és csak ez 
után végezte el a kivitelező annak a járda- 
szakasznak a javítását.

HÉZAGOS JÁRDA

Lapunk november 11-i számában közöl­
tük, hogy a debreceni Köztemetőben a je­
lenlegi ravatalozóhoz vezető úton jó pár 
járdalap hiányzik, ami csapadékos időben 
ugyancsak kellemetlen az arrajáróknak.

A Hajdú-Bihar megyei Tanács Temetke­
zési Vállalatától érkezett válaszban megír­
ták: a cikk nyomán intézkedtek, hogy a 
Köztemető II. számú kapujától a kolumbá- 
riumi ravatalozó felé vezető járda hiányzó 
lapjait pótolják, és megemeljék a megsül­
lyedt járdaszakaszokat.

„HA ÉN ROZSA VOLNÉK ..

Fenti címmel közöltünk fényképet lapunk 
november 11-i számában a debreceni Csapó 
utcai autóbuszmegállóban levő, különféle 
használati eszközökből és szemétből álló 
kupacról.

A Debreceni Városgazdálkodási Vállalat­
tól közölték, hogy a cikk megjelenésekor a 
jelzett helyen semmiféle szemetet, hulladé­
kot nem találtak. Feltételezésük az, hogy a 
fotó a lomtalanítási akció idején készült, 
de a lomokat a beütemezett napokon el­
szállították.

SZÓVÁ TETTÉK

Dolgozgatunk (?)
Naponta utazom a debrece­

ni Diószegi úton. Már nem 
bírom nézni, hogy a BARNE- 
VÁL kerítése mellett épülő 
járda és parkírozó milyen 
keservesen épül, illetve nem 
épül. Ott látok hónapok óta 
vagy 15-20 embert akikből 
1-2 dolgozik és a többi tüze­
li a zsaludeszkát és melegszik 
vagy játszik. 12-én két em­
ber gumiparittyával lövöl­
dözte azokat, akik tüzeltek és 
melegedtek. Nem tudom, 
nincs vezetőjük, hogy állan­
dóan ezt csinálják? Novem­
ber közepe táján egy vasár­
nap megjelenj, ott egy pár 
ember, akik ahogy odamen­
tek, azonnal összetördelték a 
zsaludeszkákat és tüzet gyúj­
tottak. Ez kb. 10 óra körül 
történt. 13 órakor jöttem ha­
za és addig semmit nem csi­
náltak. csak tüzeltek, gondo­
lom dupla keresetért, mivel 
vasárnap volt.

Azért tettem mindezt szó­
vá, hátha valaki — mondjuk 
a vezetőjük felfigyelne rá és 
felelősségre vonná az érintett 
dolgozókat.

Tisztelettel:
Szabó Imre

Tanácsköztársaság útja 46. 
Debrecen,

TÖRMELÉK 
A JÁRDÁN

Még a nyár folyamán 
szanálták a debreceni 
Bäte útja 45. számú 
házat. A hasznosítható 
anyagokat azóta már 
elszállították, a törme­
lék azonban a mai na­
pig is a járdán éktelen­
kedik, zavarva a gyalo­
gos forgalmat (Fotó: 
Lovas József)

Tisztelt szerkesztőség!
Nehezemre esik indulat 

nélkül írni a debreceni Mar- 
tonfalvi utca két végének 
.neuralgikus pontjairól”. Évek 
óta szinte minden helyi fóru­
mon felvetődnek ezek a 
problémák, amelyek a város­
nak ezen a környékén élőket 
nap mint nap idegesítik és 
jogosan felháborítják.

Az említett utca a Dóczy 
József és a Mikszáth Kálmán 
utcákat köti össze. Ezen a vi­
szonylag szűk és mintegy 
300 méter hosszú utcán igen 
jelentős a gyalogos- és a jár­
műforgalom. A Dóczy Jó­
zsef utca felőli torkolat bal 
oldalán mintegy 30—40 méte­
res szakaszon egyáltalán 
nincs járda, így a gyalogos- 
forgalom balesetveszélyes. 
Már eddig is több gépkocsi­
ütközés fordult elő — sze­
rencsére személyi sérülés 
nélkül. A szemben levő Dó­
czy ABC-hez a legutóbb el­
helyezett „Gyalogos forgalom 
a túloldalon” feliratú tábla 
ellenébe a gyalogosok — első­
sorban a gyerekek — több­
sége továbbra is ezen a ve­
szélyes helyen jár. A ve­
szélyforrást megszüntetné, ha 
az említett helyen a régi el­
avult kerítést 2-3 méterrel 
beljebb helyeznék és járdát 
létesítenének. Az eddigi sok 
huzavona. magyarázkodás 
eredménye a rövid útszakasí 
két oldalán elhelyezett két 
darab megállást, várokozást 
tiltó, illetve két darab se­
bességkorlátozó tábla, vala­
mint a gyalogosforgalom irá­
nyára utaló, előbb már emlí­
tett táblák — ezek közül a 
Dóczy József utca felőli táb­
lát valaki már le is szerelte. 
(A sok jelzőtábla helyett 
célravezetőbb lenne az átme­
nő forgalom megtiltása. A 
Dóczy József utcából a Mar- 
tonfalvi utcán a Mikszáth 
Kálmán utca felé irányuló 
gépjárműforgalom korláto­
zására gondolok.)

A Martonfalvi utca és a 
Mikszáth Kálmán utca sar­
kán éktelenkedik már évek 
óta — egy valamikor tetsze­

tős, nagyméretű — családi 
ház romos, tetőzet nélküli 
maradványa. Korábban már 
a Napló is írt arról, hogy 
hosszú huzavona után az il­
letékesek úgy döntöttek; te­
kintettel arra. hogy a tanács­
nak nincs pénze az épülei. 
hasznosítására, minőségi bo­
rok értékesítésére egy bo­
rozó kialakításához járul­
tak hozzá. A körzetben élő 
lakosok többsége borozó he­
lyett háziasszonyok boltját, 
öregek napközijét, patyolat­
átvevőt, vagy letéti könyvtá­
rat, esetleg lakóterületi klub 
kialakítását javasolták. Az 
elmúlt év elején hozzá is 
kezdtek az épület átalakítá­
sához. Állítólag a második 
kivitelező — előzőleg debre­
ceni vállalat végezte volna a 
munkálatokat — csődbe ju­
tott. Másfél év óta nincs 
semmi mozgás az építési te­
rületen. Az újonnan beépí­
tett részek is egyre jobban 
mennek tönkre, akár csak az 
épület körül felhalmozott 
építőanyag. Az eddig elvég­
zett munka, az épületrész ál­
lagmegóvása egyáltalán nincs 
biztosítva. A társadalmi tu­
lajdon, a vagyonvédelem ele­
mi feltételei is hiányoznak. 
Az egyszerű dróthálókeríté­
sen levő nyílásokon bárki 
beléphet a területre. Jelen­
leg a gazdátlan, de nagy ér­
téket képviselő ingatlan a 
gyerekek, fiatalok nem is 
veszélytelen játszóhelye, 
lumpen elemek martaléka.

Mindezek alapján: köz- 
biztonsági. társadalmitulaj» 
don-védelmi. közegészség­
ügyi. erkölcsrendészeti szem­
pontból is tűrhetetlen a je­
lenlegi állapot. Nem további 
halogatást és magyarázko­
dást várnak az itt élők, ha­
nem gyors, határozott intéz­
kedéseket, a felvetett prob­
lémák közeli időben történő 
megnyugtató megoldását.

Tisztelettel:
Prost.vák István,

Debrecen, Dóczy u. 2.

ír

Ez év március 11-én a 
Debrecen Áruházban vásá­
roltam egy karórát 1300 fo­
rintért — írta Kovács Zol­
tán, Debrecen, Varga utca 1. 
szám alatt lakó olvasónk. — 
Az óra körülbelül egy hónap­
ja elromlott, ekkor a jótállá­
si jeggyel együtt elvittem a 
közeli Óra- és ékszerboltba, 
ahol a következő választ 
kaptam: vigyem fel Buda­
pestre, majd ott megjavít­
ják, vagy vigyem vissza oda. 
ahol vettem. Az áruházban 
viszont azt felelték, hogy bár­
melyik Óra- és ékszerbolt­
ban meg kell, hogy javítsák. 
Most már nem tudom, mité­
vő legyek, hova menjek az 
órával.

Rövidzárlat-

3

Decemberben zárlatos lett 
a lakásomban található ösz- 
szes konnektor — közölte 
Vass íjászióné, Debrecen, Fé­
nyes udvar 15. szám alatt 
lakó olvasónk. — Állítólag 
összeégett a vezeték, ez 
okozta a hibát. Felkerestem a 
Tanács utca 17. szám alatti 
IKV-kezelőséget, ahol azt a 
választ kaptam, hogy nem 
hozzájuk tartozik az ügy El­
mentem az IKV Böszörményi 
úti központjába, ahol közöl­
ték, hogy csak akkor javít­
ják meg, ha a Péterfia utcai 
kezel őségtől megrendelik. Ott 
viszont azt válaszolták, hogy 
nem hozzájuk tartozik, javít­
tassam meg, ahogy tudom, 
de a javítási költséget nem 
tudják megtéríteni. A 
TITÁSZ-nái azt mondták, 
hogy ők, szolgáltató vállalat 
lévén, javítással nem foglal­
koznak, hívjak egy engedél­
lyel rendelkező villanyszere­
lőt. Ha ő kijavította a hibát, 
szóljak vissza hozzájuk, s 
kiküldenek egy szakembert, 
aki elvégzi az ellenőrzést és 
engedélyezi a konnektorok 
használatát. Jelenleg várom a 
villanyszerelőt.

Sárban, vízben

£ér-
özvegy Kozma Jánosné 

Hadháztéglásról írt levelet: 
Házam előtt az utcán olyan 
hatalmas víz és sár van 
esőzések után, hogy egysze­
rűen nem tudok az utcára ki­
menni. Pedig kénytelen va­
gyok, mivel ha elfogy a vi­
zem, csak a háztól öt méter­
re levő kútból tudom pótolni. 
Sajnos, megtörtént már olyan 
is velem, hogy kabátostul be­
leestem a nagy sárba, mikor 
a vizet hoztam. Egy tanyán 
nincs akkora sár, mint a mi 
utcánkban, a Csokonai utcán.
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Műkincsek

vándorúién
A festményeknek, szobrok­

nak és más értékes műtár­
gyaknak is megvan saját ka­
landos sorsuk. Amióta mű­
kincsek vannak, azóta szokás 
a törvényes vagy többé-ke- 
vésbé szabálvtalan úton-mó- 
don történő műkincsszerzés.
A gazdagok szenvedélye, a 
háborúk, a nagy hódítások, a 
csempészés és még sok egyéb 
oka lehet a remekművek 
sokszor rejtélyes helycseréjé­
nek. esetleg pusztulásának.

Dalia László és Mécs 
László Műkincsek vándor - 
úton című könyvükben a vi­
lág sok remekművének for­
dulatos sorsával ismertetik 
meg az olvasót. Természete­
sen a szabálytalan utakat kö­
vetik figyelemmel. A könyv 
bőséges művészettörténeti, 
régészeti. kriminalisztikai 
tanulmányokra épül. Első 
fejezete az Eszterházy Ma­
donna és hat más értékes 
festmény elrablásának törté­
nete. Ez érinti legközelebbről 
a magyar olvasót. A továb­
biakban az egyiptomi, a gö­
rög és a római, a németalföl­
di és egyéb eredetű műtár­
gyak történetéről, lopásokról, 
nagv műgyűjtemények kiala­
kulásáról van szó. Kár. hogy 
a könv-v logikája nehezen 
követhető, sem igazi időren­
det. sem tárgyi elrendezést 
nem követ. Rendszertelen 
halmazokból áll, soha nem 
tudhatjuk, hogy egy ello­
pott vázától Lucas Cranach 
táblaképéig jutunk el, vagy 
Gering műgyűjtő szenvedé­
lyéhez Az igazi krimibe illő 
képrablások keverednek a 
történelmi viszontagságokkal. 
Például Napóleon hadjáratai 
’öbbek között a Louvre gyűj­
teményeit is gazdagították. 
Különleges színfolt a náci ve­
zetők műgyűjtő módszere, 
erről a Sóbányák rejtekén 
című fejezetben olvashatunk.

A könyv másik hibája a 
feldolgozás egyenetlensége. 
Néhol részletesebben, másutt 
nagyvonalúbban számolnak 
be a szerzők a témáról. Hi­
ányzik valami egységes 
szempont a feldogozásból. 
Meglátszik, hogy egy fejezet 
régészeti szakkönyv, rene­
szánsz életrajz vagy éppen 
újságcikkek alapján készült. 
A szerzők egyébként is inga­
doznak a krimiszerű megkö­
zelítés és a tudományos is­
meretterjesztés stílusa kö­
zött. Az is tisztázatlan, hogy 
a közönség milyen rétegére 
gondoltak. A téma ugyanis 
feltételez némi jártasságot a 
művészetek történetében, a 
megoldás azonban kevés ű, 
információt ad, inkább az 
egyszerűbb olvasóhoz szól.

Mindenesetre aki kellő tü­
relemmel böngészi végig a 
könyvet, sok mindent meg­
tudhat a műkincsek csempé­
széséről, híres képrablások­
ról, és nem utolsósorban a 
nagv műgyűjtemények kiala­
kulásának mójádról. (Dalia 
László—Mécs László: Műkin­
csek vándorúton. Ifjúsági 
Lap- és Könyvkiadó. 1985.)

B. K. E.

Sigmund Freud nélkül más 
lenne a modern európai gon­
dolkodás és művészet, mint 
amilyen lett. Az irodalom­
ban, a képzőművészetben, a 
színházkultúrában napjain­
kig tart a hatása. De a min­
dennapi életben is gyakran 
emlegetjük a pszichoanalí­
zist. a tudatalattit vagy az 
ödipusz-komplexust, anél­
kül, hogy ezekről bővebb 
vagy pontosabb tudásunk 
lenne. Ha lexikonban aka­
runk utánanézni, alig talá­
lunk valamit. Szűkszavúan 
bánik Freud tanaival a Fi­
lozófiai kislexikon, hiszen 
nem volt filozófus, még tar­
tózkodóbb a Világirodalmi 
lexikon, hiszen — szépírói 
értelemben — nem is író. 
Orvos volt, aki neurotikus 
betegeket gyógyított az Oszt­
rák—Magyar Monarchia fő­
városában, Bécsben. s onnan 
csak a nácizmus fenyegetése 
miatt menekült el 1938-ban, 
egy évvel halála előtt.

Freud a századforduló ide­
jére alakította ki gondolat- 
rendszerét. a pszichoanalízist, 
amelynek hatása messze túl­
nő a pszichoterápia körén. 
Valójában kitűnő író volt. 
a német próza jeles alkotá­
sai közé tartoznak azok a 
művei, amelyekben a széle­
sebb közönséget is tájékoz­
tatni kívánta tudományos 
eredményeiről. Tanainak 
vázlatos összefoglalása utol­
só. befejezetlenül maradt 
esszéje: A pszichoanalízis 
foglalata. Legnagyobb ha­
tású művei: Álomfejtés
(1900), A mindennaoi élet 
pszichopatológiája (1916). 
1935-től kezdve több írása 
megjelent magyarul, leg­
utóbb 1982-ben négy esszé­
jét adta ki a Gondolat.

Most az Alomfejtés új ki­
adására vállalkozott a He­
likon. Hollós István koráb­
bi, klasszikus értékű for­

dításának felhasználásával, 
kissé megújítva, kiegészítve. 
Ebben a műben Freud első 
alkalommal foglalta össze 
addig kiérlelt gondolatait 
az álomról, az álommunká­
ról, a tudatalattiról. Ügy 
vizsgálta ezt a tudomány 
szempontjából korábban nem 
értékelt területet, mint egy 
rést, amelyen keresztül be­
pillanthatunk az emberi lé­
lek működésébe. A babo­
nás álomfejtések helyébe a 
tudományos elemzést állítot­
ta. Az álom — Freud véle­
ménye szerint — úgy ábrázol 
bizonyos dolgokat, ahogyan 
az álmodó szeretné látni. Te­
hát minden álom tartalma 
vágyteljesülés. Szerinte ez a 
megállapítás a szorongásos 
álmokra is érvényes. A gyer­
mekkorban elfojtott ösztö­
nök — különösen a szexuális 
ösztönök — mélyen elfojtva 
élnek tovább lelkünk tudat­
talan tartalmaiban, ezeket 
az ébrenlét óráiban elfojtja 
a cenzúra, a tudatos én, ame­
lyet a társadalom alakít ki 
az emberben. Az álom ide­
jén ez a cenzúra nem mű­
ködik. ezért az álomban ki­
fejeződhetnek az elfojtott 
ösztönök. Freud legerőtel­
jesebbnek a szexuális ösz­
tönök elfojtását tartja, ezek 
sokféle kerülő úton fejeződ­
nek ki, például az alkotó te­
vékenységben, a sokféle neu­
rózisban és igen gyakran az 
álomban.

Az álom önmagában nem 
neurózis, hanem teljes érté­
kű lelki működés, az álom­
fejtés pedig a pszichológus 
törekvése az álommunk? 
megértésére: nem egyszerű 
kódolás, hanem a lelki mű­
veletek. átalakítások vizsgá­
lata, hogyan lesz az élet ap­
ró eseményeiből vágytelje­
sülés. álom. amely tudatta­
lan világunkról nyújt felvilá­
gosítást. „Az álommal való

foglalkozás elméleti értékét 
ezek után a lélektani meg­
ismerés adalékaiban és a 
pszichoneurózisok megérté­
sének" — írja erről a kér­
désről Freud.

Freud egészséges és be­
teg emberek álmait, köztük 
saját álmait is vizsgálta. Az 
álomfejtések bizonyosan sok 
olvasónak okoznak egyszerre 
meglepetést és csalódást: a 
túlzott aprólékosság. a 
szexualitás túlsúlya, az időn­
ként meghökkentő asszociá­
ciók, értelmezések nem min­
dig meggyőzőek. Nehezen 
tudjuk — Freud szellemes 
bizonyítása ellenére is — 
vágyteljesülésnek felfogni, 
ha szeretteink haláláról ál­
modunk. De a következteté­
sek, a tudományos érvelések 
a laikust is lenyűgözik 
szuggesztív erejükkel. A 
pszichológia iránt érdeklő­
dő olvasó számára élmény 
ennek a műnek a megismeré­
se. Freud tragikus emberké­
pének, apró-cseprő hétközna­
pi dolgokban való meglepő 
jártasságának, sajátos hu­
morának és zseniális követ­
keztetéseinek — köztük té­
vedéseinek — lenyűgözően 
érdekes színképével aján­
dékoz meg.

Azt persze nem tudhat­
juk meg Freud álomfeitései 
segítségével. hogy mit hoz 
a jövő. Az álomból — mint 
a szerző írja — a múltat is­
merjük meg, mert az álom 
a múltból ered. De a jövő­
höz is van köze: „Amikor 
az álom vágyunkat mutatja, 
kétségtelenül a jövőbe vezet 
bennünket, de ezt a jövőt, 
amelyet az álmodó jelennek 
tekint, az elpusztíthatatlan 
vágy a múlt képére alakít­
ja.” (Sigmund Freud: Álom­
fejtés. Helikon. 1985.)

B. Kindrusz Erzsébet

KÖNYVEKRŐL RÖVIDEN

Vásott percek
A legtöbb szellemi embernek vannak 

vásott percei, az íróknak kiváltképpen, s 
ezek a magyar literatúrában is fellelhetők. 
Hazai fricskákban bővelkedünk, a mi ég­
hajlatunktól sem idegen a nemegyszer ta­
nulmányi bölcsességet tömörítő szellemi 
kristályok képződése...

A Népszava Lap- és Könyvkiadó gondozá­
sában megjelent Vásott percek című Or sa­
vai EmiZ-kötet ízelítőt kínál a kigondolt köz­
helyekből, képzelődésekből. Az ízlésesen 
megformált könyvet Lengyel Gyula illuszt­
rálta.

Százhúsz horgászvíz
Százhúsz, túlnyomórészt igen gazdagon 

halasított, horgászkezelésben levő vízterület 
tó, tározó, holtág, csatorna megközelítésének 
módjával és horgászatával ismerkedhetnek 
meg az olvasók ebben a kötetben. Olyan 
vizekről esik szó, amelyek gondozói szíve­
sen fogadják a más tájról érkező horgász­
társakat: korlátlanul vagy nagy számban

adnak napijegyet, s a helyi szabályok meg­
tartását, a horgászmorálon alapuló maga­
tartást segítőkészséggel, tapasztalataik át­
adásával viszonozzák.

Az ábrák áttekintést adnak a szóban for­
gó vízterületröl, a bekötőút akról, a horgász­
turisták számára fontos vízi és parti objek­
tumokról, a parkolóhelyekről és számos 
egyéb tudnivalóról. (Mezőgazdasági.)

A must és a bor egyszerű 
kezelése

Dr. Hercz Árpád munkássága felöleli a 
korszerű szőlőfeldolgozás és borkezelés kü­
lönböző területeit. Szakírói tevékenységét 
eddig több mint tíz megjelent könyv jelzi, 
amelyek közül néhányat nívódíjjal is ki­
tüntettek.

Könyvében a helyes borke.-zítés alapjait 
mutatja be a legkorszerűbb ismeretekkel, és 
mindenki számára érthető, egyszerű formá­
ban. Útmutatásai alapján — a szürettől a 
borkészítésig és -kezelésig — a legkisebb sző­
lőmennyiséggel rendelkezők is jó bort ké­
szíthetnek. (Mezőgazdasági.)

Donjuankodós 
magyar módra

Soha szomorúbb, lehango­
lóbb írást nem olvastam, 
mint Miskolczi Miklós siker­
könyvének új kiadását a 
szerelemről. Vagy a szexről. 
Vagy a színlelésről és a ha­
zugságról. Meg a teljes re­
ménytelenségről.

Színlelni boldog szeretőt 
— Hazudni boldog hitvest. 
A címek zajos sikert és he­
ves vitákat idéznek emléke­
zetünkbe. Ezek a kissé kusza 
életfilozófiájú könyvek
ugyanis egy szőkébb réteg: 
a még fiatalnak tekinthető 
magyar értelmiség szexuális 
magatartását, házasságát, il­
letve házasságon kívüli kap­
csolatait vizsgálják, Miskol­
czi a válságba jutott, érzel­
mileg és szexuálisan unal­
massá vált monogám házas­
ság helyett a nyitott házas­
ságot javallja, amelyben a 
felek fenntartják a jogi, 
gazdasági és gyermekneve­
lő közösséget, de joguk van 
a nyíltan vállalt külső kap­
csolatokra.

Sem a házasság válsága, 
sem a külső kapcsolatok 
fenntartása nem tipikusan 
magyar jelenség, gondoljunk 
az amerikai irodalomban pl. 
Updike-ra, Joseph Hellerre, 
Arthur Millerre. Mégis talán 
túl merész dolog egységes 
receptet javasolni egy egész 
országnak a baráti és egyé­
ni tapasztalatok alapján. A 
szerző ugyan nemzetközi és 
hazai családszociológiai vizs­
gálatokat, tanulmányokat is 
felhasznál, de a könyv még­
is szubjektív. Nem szépiro­
dalom, nem is esszé, ahhoz 
túlságosan csapongó, legin­
kább terjedelmes röpiratnak 
nevezhető.

Az új kiadásban a két 
eredeti írás között szerve­
sebb a kapcsolat, de érezhe­
tő törés is van benne: az 
első részben megoldásnak 
tűnik a külső kapcsolatok 
kialakítása, a végső tanul­
ság viszont igen kiábrándult 
hangulatú, több megfontolt­
ságról, felelősségérzetről ta­
núskodik.

A szerelem, illetve a há­
zasság sémája eszerint a kö­
vetkező: a megúnt, börtönné 
vált monogám házasságot 
csak úgy lehet elviselni, ha 
a felek külső kapcsolatokat 
keresnek. A szerző következ­
tetései szerint mintegy 500 
ezer férfi és 300 ezer nő 
csalja a házastársát kis or­
szágunkban. (Hol a hiányzó 
200 ezer nő?) A külső kap­
csolat többféle lehet, alkal­
mi, rokonszenvre épülő stb. 
és úgynevezett „újszerelem”, 
amelyben a felek ismét át­
élik az érzelmek totalitását. 
Azonban az újszerelem nap­
jai vagy hónapjai is meg 
vannak számlálva, számos 
tényező hat ellene, pl. az 
idő, a pénz és a találkahely 
hiánya, az állandó hazudo- 
zás, szerepjátszás kényszere, 
az „érzelmi bigámia”, a koc­
kázatvállalás félelme és még 
sok más. Végül a házassá­
gok többsége mégis megma­
rad, nem boldog, hanem

rendezett házasság lesz, más 
megközelítésben fixálódott 
házasság, amely a felek köl­
csönös kompromisszumára és 
lemondására épül. Ezek a 
házasságok „a társadalmi 
méretű boldogsághiány'" böl­
csői.

A szerző többek között azt 
is vizsgálja, hogy miért ma­
radnak fenn az érzelmileg 
kiüresedett házasságok. Töb­
bek között azért, mert biz­
tonságos hátteret adnak, a 
társadalom is elvárja bizo­
nyos pozícióban a rendezett 
házasságot, a gyerektől 
egyik szülő sem akar elsza­
kadni, de nem mellőzhető az 
anyagi ok sem: egy ember 
nemigen tud életében máso­
dik lakást szerezni. Nem is 
szólva az öregségről, ame­
lyet egyedül nehezebb elvi­
selni. A sok egyéb — pl. lé­
lektani ok mellett — az is a 
házasság fennmaradása mel­
lett szól. hogy a külső kap­
csolatok többsége éppolyan 
üres, tartalmatlan, mint a 
házasságok. Mintha Mozart 
operájának fáradt, kiábrán­
dult Don Jüanja szólalna 
meg, aki nem érte el soha a 
boldogságot, az igazi szerel­
met.

A téma alapján az olva­
sók sikamlós esetekre, me­
rész vállalkozásokra, látvá­
nyos rajtakapásokra számí­
tanak. Ilyen is van a könyv­
ben. Egészében a végső ki­
csengés mégis a rádöbbenés, 
a rezignáció: talán mégse 
a normák teljes félredobása, 
a morál nélküli felelőtlenség 
a megoldás. A külső kapcso­
latok és a velük járó kicsi­
nyes hazudozások, bujkálá­
sok inkább szétzilálják, mint 
kiteljesítik a személyiséget.

Sok a válás, valószínű, 
hogy még több a rossz há­
zasság. Hogy igaz-e az a sö­
tét kép, amelyet Miskolczi 
Miklós rajzol a férfi-nő kap­
csolatról, nem hiszem. De 
biztos, hogy egységes recep­
tet nem lehet javasolni az 
embereknek. Ilyet a szerző 
sem tud adni. Hangsúlyozza 
ugyan, hogy az ember nem 
az a boldogtalanságra szü­
letett lény, amelyet a ter­
mészet előbb vagy utóbb ki 
fog lökni magából. Könyve 
mégis reménytelenséget, 
megoldhatatlanságot sugall. 
Ezért nagyon lehangoló ol­
vasmány.

Végül egy-két szó a for­
málisnak tűnő kérdésekről: 
az egységesítés nem igazán 
sikeres, elég sok az önismét­
lés, átfedés, sőt ellentmon­
dás. Sok a helyesírási hiba, 
pl. mindjárt a címlapon. Á 
szövegben is sok a hibás 
mondattagolás, vesszőhasz­
nálat, idegenszerűség. A mo­
doros „úgymond” gyakori és 
hibás használata is feltűnő. 
Nagy példányszámú kiad­
ványban ilyen „apróságok­
ra” is ügyelni kell. (Miskol­
czi Miklós: Színlelni boldog 
szeretőt — Hazudni boldog 
hitvest. Idegenforgalmi Pro­
paganda és Kiadó Vállalat. 
1985.) Nagy Krisztina

A Képzőművészeti Kiadó 1986. évi terveiAz 1971-ben útjára^ in­
dított Mai Magyar Művé­
szet sorozat 83. kötete a 
közelmúltban jelent meg, 
amely Fóth Ernő festőmű­
vész tevékenységét ismer­
teti. Kristó Nagy István 
Hézső Ferencről írt köny­
ve annyiban rendhagyó, 
hogy nem monográfia, 
nem pályakép, hanem sze­
mélyes emlékezés.

Láncz Sándor, a neves 
művészettörténész Tury 
Máriát mutatja be. A két­
szeres Munkácsy-díjas fes­
tőművész rendkívül sok­
oldalú alkotó; gobelinek, 
festmények, tűzzománc­
kompozíciók egész sora 
került már ki keze alól.

Az utóbbi években ha­
zánk művészetpártoló kö­
zönsége körében megnőtt 
az érdeklődés a külföldön 
élő magyar képzőművé­
szek munkássága iránt. A 
Johannesburgban élő Bqt- 
b ereki Kovács Zoltánról

Menyhárt László fiatal 
művészettörténész munká­
ja a sorozat rendhagyó kö­
tete. Első alkalommal je­
lenik meg az országhatá­
ron kívül élő művészről 
ebben a sorozatban kis­
monográfia.

A Képzőművészeti Zseb­
könyvtár sorozat 1978-ban 
indult útjára. Azóta 14 kö­
tet látott napvilágot. Évek 
óta csak terv maradt Hof­
mann Wemer: A földi pa­
radicsom című kötetének 
megjelenése. A hazánkban 
is ismert kitűnő szerző — 
a hamburgi Kunsthalle 
igazgatója — ebben a mű­
vében a XIX. század esz­
metörténetét vázolja. • Hof­
mann esszéisztikus, a 
szépirodalmi stílushoz kö­
zelálló könyve teljes képet 
ad e korról. A kötetben —

melyet Havas Lujza fordí­
tott — kultúrtörténeti, szo­
ciológiai, erkölcsi, viselke­
dési és életmódbeli szem­
pontok szerinti elemzések 
olvashatók.

A Képzőművészeti Ki­
adó 1980-ban indította a 
XIX. századi nagy magyar 
mestereket bemutató so­
rozatát. Ennek új kötete 
lesz Végvári Lajos: Szi- 
nyei Merse Pált bemutató 
albuma.

Kiss Roóz Ilona kerami­
kus munkásságát testes 
kötet elemzi. Művészete 
kétségtelenül rokona Ko­
vács Margiténak, bár szu­
verén, zárt, egyéni, s öt­
letekben, változatokban 
gazdag. Munkásságát a 
neves műkritikus, Koczogh 
Ákos mutatja be az olva­
sóközönségnek.

Kultúrpolitikai szem­
pontból is jelentős a Ma­
gyar Nemzeti Galéria XX. 
századi állapdó kiállítását 
bemutató kötet, melyben 
szerepel a több mint 500 
kiállított festmény és szo­
bor reprodukciója, vala­
mint 80 remekmű színes 
felvétele.

A Puskin Szépművészeti 
Múzeum méltán tartozik a 
világ leghíresebb múzeu­
mai közé, ezért érdekes az 
új album. Az 1912-ben 
alapított intézmény kép­
zőművészeti gyűjteménye 
felöleli a nyugat-európai 
festészet, grafika és szob­
rászat legjobbjainak te­
kintélyes hányadát a XV- 
től a XX. századig, sőt az 
egyiptomi, görög, római, 
továbbá keleti és nyugati

középkori műalkotásokkal 
is gyönyörködteti az ér­
deklődőket.

1986-ban ünnepeljük 
Buda visszavivásának 300. 
évfordulóját. Ebből az al­
kalomból jelenik meg 
Kössünk kardot az pogány 
ellen című reprezentatív 
album. A Galavics Géza 
által felsorakoztatott euró­
pai szinten is jelentős 
mintegy 90 alkotás nagy 
része Rudolf császár prá­
gai udvarában keletke­
zett.

Az iszlám művészete el­

található hasonló, nagysza­
bású összefoglaló munka, 
mely tudományos igényű

eligazítást adna e kultúrá­
nak tárgyi művészetéről. 
Fehérvári Géza, a londoni 
egyetem professzora köny­
vében az iszlám kezdetei­
től a XIX. század végéig 
tekinti át az építészet, 
képző- és iparművészet 
történetét.

Az idegenforgalmi igé­
nyeket is szolgálja a Kép­
zőművészeti Kiadónál
megjelenő két reprezenta­
tív album. Az egyik a 
Mátyás templom és a Ha­
lászbástya bemutatására 
vállalkozik. Szelényi Ká­
roly szines fényképei 
alapján lát napvilágot a 
másik kötet, a Magyaror­
szág című album. A könyv 
a Táj, változó fényben al­
címet viseli. A képeket

sérik és ahol szükséges, 
Székely András magyará­
zatai és képa áírásai egé­
szítik ki.

mű kötetre pontosan illik 
a hiánypótló jelző. Sem irodalmi szemelvények kí- 
itthon, sem külföldön nem
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Elcserélem 2 + fél­
szobás I. emeleti 54 
négyzetméteres, OTP-s. 
Gyergyó u.-i lakásomat 
1 -t- fél vagy 2 szobás­
ra, ráfizetéssel. ,,Üjkert 
előnyben" jeligére a ki­
adóba.

Eladó a Kishegyest úton 
1 + 2 4- étkezős, OTP-s 
öröklakás. Kp. + OTP. 
Érdeklődni Debrecen, 
Biíhori u. 40.

2 és fél szobás tanácsi 
lakásomat elcserélem ki­
sebbre. Minden megoldás 
érdekel. Böszörményi út 
31. VI. ÍR._____________

Eladom vagy kertes 
házra cserélem a Nagy­
erdőnél levő 2.5 szo­
bás. magasföldszinti, gáz­
fűtéses 4- garázsos örök­
lakásom kevés OTP-vei. 
..Martcnfalvi utca’’ jel­
igére a kiadóba.

2 szobás szövetkezeti 
lakásom eladom vagy el­
cserélem kertes házra 
amely lakatosi par gya­
korlására alkalmas. Bö­
szörményi út 59. IV. 14. 
17 óra után.

Elcserélem belvárosi 2 
szoba összkomfortos gáz­
fűtéses tanácsi lakásomat 
kisebb kertes házra. Si­
ma cserével. Simonffy 
U. 32. I. 7.

800 négyszögöl sző­
lőföld eladó húszezer 
forintért. Hajdúszobosz­
ló. Gagaria u. 13.

Lillafüred-Alsóhámor.
Vadas lenő utcában pa­
takparton 420 négyszög­
öl külterületi mezőgaz­
dasági ingatlanok eladok. 
Vízvezeték. villany zi 
helyszínen. Kovács Ber­
talan. Eger. Tévesztő köz 
6. Telefon: 12-069. ____

Háromszobás, étkezős, 
gázetázsfütésü. plusz 
két külön bejáratú szo­
bából álló belvárosi, 
zöldövezetben levő ga­
rázsos. teraszos ház pin­
cével igényesnek eladó. 
..Lakómentes*’ jeligére a 
kiadóba.

Hajdúszoboszlón. Dam­
janich utca 108. szám 
alatt építési telek el­
adó. Érdeklődni lehet: 
2. számú Ügyvédi Mun­
kaközösség. Hajdúszo­
boszló, dr. Kertész Bé­
la ügyvédnél.

Eladó Diósdon. Buda­
pest mellett 200 négy­
szögöl szőlő, gyümölcsös 
fűthető, alápincézett, 
kőből épült szoba-kony- 
hás házzal. Irányár: 600 
ezer forint. Érdeklődni 
munkanapokon 10—15 
óráig. Telefon: 692- 
215, Vitéz.______________

Paci zárt kert ben 1600 
négyszögöl szőlő épület­
tel. pincével. teljes fel­
szereléssel sürgősen el­
adó. Víz. villany van. 
Érdeklődni: Méllusz tér 
7.. Barcsáék.

Házrész, külön bejá­
ratú. villanyfűtéses szo­
ba konyha garázzsal el­
adó. Kinizsi u. 88.

APROHIRDETESEK
Miskolctapolcán 4 szo­

bás családi ház. gáz-, 
központi fűtéssel, 150 
négyszögöl telekkel el­
adó. Üdülőnek is alkal­
mas. Telefon: 46/62-
767. __

Berettyóújfalun, a Sá­
rostó kertben 670 négy­
szögöl kert íizetésköny- 
nyítés mellett sürgősen 
eladó. Érdeklődni levél­
ben vagy személyesen. 
Debrecen. Görgey út 10. 
IV. em. 35.

Eladó régi típusú 2
szobás kis ház a Vadliba 
37. alatt. Gázvezetcs 
1986-ban. Érdeklődni 17 
óra után és hét végén a 
helyszínen.

Hosszúpdlyiban két- 
szoba konyhás. tomácoa 
ház melléképületekkel. 
567 négyszögöl területen 
eladó. Ugyanitt 500 négy­
szögöl. két házhelynek 
alkalmas telek eladó. 
Vasútállomás közelében. 
Érdeklődni Hosszúpályi. 
Nyíl u. 1. sz. Nagy Sán­
dor.

Eladom vagy elcseré­
lem Zrínyi utcai egy- 
szoba-összkomfortos. ga­
rázsos. kertes házamat 
tíz éven aluli I—II. eme­
leti. kettő vagy kettő és 
fél szobás, gázos, gará­
zsos szövetkezeti lakás­
ra. ..Gázfűtés 114 728” 
jeligére a hirdetőbe.

Elcserélem vagy el­
adom vámos pér esi új 3 
szoba komfortos. gará­
zsos 600 öles családi 
házamat debreceni ha­
sonló bérházira. Ajánla­
tokat .. Bérház' * jel­
igére a kiadóba.

Eladó Létai út 26/B 
alatt 209 négyszögöl épí­
tési telek. Elvi engedély 
van. Érdeklődni Si­
monffy u. 32. 1. 7/A.

Hétvégi teleknek ki­
alakítható 1040 négy­
szögöl föld egyben vagy 
megosztva is eladó Ze- 
leméren. állomáshoz kö­
zel. Érdeklődni: erdész­
ház. Fróndék.

200 négyszögöl épí­
tési telek lakható épü­
lettel a Júliatelepen el­
adó. vezetékes víz, vil­
lany van. Hunyadi u. 10. 
IV. emelet 12. Telefon 
26-454. 

Eladom vagy budapesti­
re cserélem 80 négyzetmé­
teres. zöldövezeti, nagy-
erkélyea társasházi örök­
lakásomat. Telefon: 14- 
405.

450 négyszögöl te­
lek a Futó utcán eladó. 
Víz, villany. 220 V, 
380 V a telken. Üzlet­
nek, TÜZÉP-nck, rak­
tárnak is alkalmas. Ér­
deklődni István út 93. 
X. 82.

Acsádi úti zártkert­
ben 205 négyszögöl ve­
gyes gyümölcsös 20 négy­
zetméteres házzal eladó. 
Víz, villany van. Ér­
deklődni Debrecen. Ken­
gyel zug 4. Sarkantyúból 
nyílik.

Sámsoni zártkert­
ben 600 négyszögöl ve­
gyes gyümölcsös eladó. 
..Villany van” jeligére 
a kiadóba.

Eladó építési telek új 
gazdasági épülettel, ga­
rázzsal, műhellyel, épí­
tőanyaggal, aszfaltozott 
új mellett. Bartha Béla, 
Kaba. Mező u. 33. Ér­
deklődni du. 5 órától

Egyedülálló nő 10 éves 
gyermekkel különálló 
albérletet keres 2-, 3-as 
buszjárat közelében.
..Sürgős 1986” jeligére a 
kiadóba.

Egy szoba-konyha, für­
dőszobás. külön bejá­
ratú lakás kiadó. Gor­
kij u. 7. sz. Január H 
tői.

Bútorozott vagy bútor 
nélküli szoba fiatal há­
zaspárnak vagy két lány­
nak albérletbe kiadó. 
Érdeklődni személyesen 
vagy a 26-186-os tele­
fonon.

ÁLLÁS

Három hónap alatt 
megtanulhat gépírni. Öt 
hónap alatt gyorsírással 
együtt. Egyéni foglal­
kozással, Tanácsköztársa­
ság útja 52. III. 11. Te­
lefon: 21-790.

Félkész ház 150 négy­
szögöl telekkel a Gábor 
Áron úton eladó. 2 csa­
ládnak is alkalmas. Ér­
deklődni István út 93. 
X. 82.

Panorámaút Vekeri- 
tó környékén 1200 négy­
szögöl erdővel körül­
vett telket vásárolnék. 
..Erdős telek" jeligére a 
kiadóba.

Kisgyermek gondozó-
sdt lakásomon is
lom. ..Állandóan” jel-
igére a kiadóba.

Elmennék házvezető-
nőnek igényes személy-
hez. .Jól fűzök” jel-
Igére a kiadóba.

Matematika-. orosz-
korrepetálás. Béke út
10—12. 1. 2. Telefon:
22-871.

1 JÁRMŰ

Használt Renault 10-
es gépkocsi eladó. re-
lefon: 25-865.

Skoda Okt&via Com-
bi bontásra, és 1 db
négykerekű kertitraktor
eladó. 4211 Ebes, Le-
nin u. 61. sz.

Trabant lejárt műsza­
kival egészben vagy 
bontva eladó. Esztár, 
Petőfi u. 3.

A Derecske! ÁFÉSZ debreceni szeszfőzdéje 
1986. január 2-től

bérfőzést
végez a lakosság részére

Jelentkezés és felvilágosítás 
az üzemvezetőnél, Debrecen, Bellegelő 369. sz. 
(Mikepércsi út 10 km, volt ZÜLDÉKT-telep.) 

Telefon: 21-099.
DERECSKE! ÁFÉSZ

■ EXPRESSZ
Elcserélem 1 + 2 fél

szobás, szövetkezeti, ház- 
felügyelői lakásomat ha­
sonló tanácsira. ,, Be­
tegség miatt" jeligére a 
kiadóba.

Elcserélem nem panel. 
2 szobás, gázfűtéses, I. 
emeleti tanácsi 52 négy­
zetméteres lakásom 35— 
44 négyzetméteres taná­
csira. ..Szabadság útja" 
jeligére a kiadóba.

354 ezer kp. + OTP- 
átvállalással lakásmeg­
oldást keresek. Ért.: 
Kovács, 4002 Debrecen, 
pf. 14. címre kérem.

Eladó* vagy elcseré­
lem belvárosi nagyméj 
re tű háromszobás, min­
ner tevékenységre alkal­
mas, nagy piiCes ház­
részemet 2 szobás vagy 
1 + 2 felesre plusz kp. 
Telefon* 27-653.

Egymás mellett levő 
két építési telek el- 
adó. Debrecen, fózsai 
u. 9. Érdeklődni egész 
nap. ___

Kapsek típusú, metall 
fejes sztereó rádió­
magnó eladó, vámkezeli. 
Debrecen, Jerikó u. 26. 
V. 43.

Vennénk szoba-kony- 
hás házrészt 250—300 eze­
rig, esetleg kisebb há­
zat. Ajánlatokat ,.Szá­
raz" jeligére a kiadó­
ba.

Főbérlő nélküli 2 szo­
bás bútorozott lakásba 
egy fiatal lány szobatár­
sat felveszünk január 1- 
től. Érdeklődni a 20- 
614-es telefonon.

Különálló szoba-kony­
ha. sPájz albérletbe ki­
adó. Mező u. 18/B.

Vegyesboltba női al­
kalmazottat keresek. 
..Szélső" jeligére a ki­
adóba.

26 éves fiatalember 
vásározónál állást vál­
lal. ..Volt üzletkötő" jel­
igére a kiadóba.

3 éves vizsgázott 1300 
S Lada eladó. Érdek­
lődni Bethlen u. 56. IV. 
29.______________________

F—-!-es tenyésztojás 
eladó. Báthori u. 36.

Kétszoba-összkomfor-
tos házat vagy házrészt 
vennék, esetleg építési le­
hetőség is érdekel. Aján­
latokat „Fiatalok" jel­
igére a kiadóba kérünk.

Keresek kis Polskira 
ponyvát, ugyanott Össze- 
csukhatós új babakocsi, 
tv-állvány és gépkocsi­
ra csomagtartó eladó. 
Cím: Debrecen, Irinyi 
u 14. Hódi.

ARO 243 D 4x4-es 
csukott gépkocsi-kiutalás 
sürgősen átadó. Hatvan 
u. 63. sz.. Bútorüzlet.

Jó állapotban levő 5 
éves Dízel Volga eladó. 
Fiatal kocsit beszámí­
tok. Érdeklődni Jókai u. 
14. első ajtó.

508 kg-os utánfutó el­
adó. Oláh Károly u. 2.

Dióbelet, mákot napi 
áron vásárolok. Ápri­
lis 4. útja 42. Telefon: 
15-913.__________________

Debrecenhez közeli 
községben II o. eszp­
resszó eladó. Debreceni 
lakást vagy telket beszá­
mítok. ..1987" jeligére a 
kiadóba.______________

Nagyon finom otelló 
bor kapható. Kodály Z. 
u. 11. II. 5. Szathmári- 
ék._________________ _

Jerikó u. környékén 
garázst bérelnék. Jeri­
kó u. 14. VIII. 50.

FIGYELEM!
Villanymotorok, villamosgépek, SCH, HEGA 
hegesztőgépek,
BIBÖ és FLYGT típusú szivattyúk felújítását 
rövid határidővel,
BHKV—UNI akkumulátortöltők javítását és helyszíni 
karbantartását vállalja a

CEIKA
VILLÁMOSGEP-FELÜJÍTÖ ÜZEM, 
Debrecen, Vágóhíd u. 12 C

Eladó 1200-as Lada 
személygépkocsi olcsón 
vagy képmagnóra cseré­
lem. Cím: Gvadányi u. 
16. sz. fszt. 3.

Tíz mázsa teherbírású 
SP 300-as motorú, 150x 
180-as rakfelületű kerti- 
traktor eladó vagy állatra 
cserélhető. 4150 Püspök­
ladány, Táncsics u. 13.

Eladó billenős, ossz- 
kerékhajtású, érvényes 
műszaki vizsgával ren­
delkező IFA tehergép­
kocsi. Bartha Béla, Kaba. 
Mező I. u. 33.

BÚTOR

Mindenféle szép bútor 
vétele és eladása. Arany 
láncs u. 13. Telefon: 
20-019.

Modern és egyéb szép 
bútorok vétele, eladá­
sa. Széchenyi u. 49.

Szekrénysorok, ülőgar­
nitúrák vétele. eladása. 
Külső vásártér 12. Te­
lefon: 11-508.

Szép bútorok vétele és 
eladása. Bajcsy-Zsilinsz- 
ky u_ 23._ _ ^____

Olcsón eladó két két­
ajtós szekrény. Érdeklőd­
ni 17 óra után. szom­
bat. vasárnap egész nap. 
Földi utca 18. Szikszár.

Szekrénysorok. reka- 
miék. szép bútorok vé­
tele, eladása. Pásti u. 
8.____________________________

Modern bútorok 
adása- Hatvan u. 27. 
Bűtorvétel a 25-673-as te­
lefonon

EGYÉB

Egész napra telefon­
ügyeidet vállalok a 14- 
445-as telefonon.

Miniredőny. reluxa 
minden színben. Szállítás 
2 héten belül. Szanyi 
Sándor, Db.. Dimitrov 
u. 49. Telefon: 23-415.

Tűzvédelem, lángvé­
delem fára. fémre. pa­
pírra. textíliára több 
éves garanciával. II- 
309.

Mindenféle építő
anyag beszerzése, szál­
lítása billenős IFA-val. 
olcsón. Telefon: 21-851.

Sóderszállítás, 300 Ft/ 
köbméter szezonáron. Te­
lefon: 23-582.

Eladó 1 db kerti lét­
ra. 400 1 betonkád. vil­
lanyhúsdaráló. 3 db zsí- 
rosbödön, 7 db szőnyeg. 
2 db fotel. 3 db pap­
lan. Érdeklődni lehet 
Hatvan u. 4. 5. emelet 
18. szoba.

Tclcfoniigycletct vál­
lalok egész napra. Gye­
sen vagyok. 19-619.__

Tágas, fűtött garázs 
felszerelt műhellyel ki­
adó. Mikepércs, Nagy­
várad! u. 13.

Eke három fejjel
traktorhoz eladó. Hajdú-
szoboszló, Koch Róbert
utca 1.

Menyasszonyi ruhák
kölcsönzése jutányos
áron. Nyíl u. 48.

Kerítésdrótfonatok mű­
anyagosból. horgony- 
zoltból, csibedrótfona­
tok. rostafonatok, rabic- 
hálók, betonoszlopok 
legolcsóbban. Díjmentes 
szállítás, feszítőhuzal. 
Álmos u. 8.

Temetési koszorúk ké­
szítése. Sas u. 4. Virág­
bolt.

Üzemképtelen háztar­
tási gépet üzemképesre 
cserélem. értékkülönbö­
zettel. garanciával. Hat­
van u. 63.

Mindenféle építőanyag­
szállítást billenős és 
fixplatós IFA-val válla­
lunk. EB 60/19 béléstest 
22/db. EB 30/19 bélés­
test 13/db kapható, il­
letve megrendelhető. Ber­
ta u. 7. Telefon: 16- 
663.

Mindenféle régiség 
készpénzes felvásárlása, 
Galéria régiségbolt. Sas 
u. 4.

Piros és fehér bor el­
adó. Töhötöm u. 13.

HÁZASSÁG-
KÖZVETÍTÉS

teljes diszkrécióval. 
FORTUNA 

PARKERESÖ GMK. 
Debrecen,

Tanácsköztársaság u. 51, 
Fogadóórák: 16— 19-lg.

NŐKNEK:
hétfő, csütörtök. 
FÉRFIAKNAK: 

kedden, pénteken. 
Nagy választékkal 

állunk rendelkezésére!

40 százalékos munka­
díjkedvezmény. Kovács 
kútkészítő. Hargita u. 
28.

Redőny, reluxa meg­
rendelése vidékre is. Te­
lefon 22-826.

Új Sanyó 2 kazettás 
gyorsmásoló sztereó rá­
diós magnó 13 000 fo- 
rintért. új lemezjátszós 
rádió 2000 forintért el-* 
adó. Domokos Lajos u. 
26. V. 23.

Törzskönyvezett nyolc- 
hónapos dalmata kutya 
eladó. Tessedik S. utca 
84. Telefon: 22-684. dél­
től.

Víz-, gázszerelést, -ja­
vítást vállalok. Kiss 
Sándor. Béke út 32. I. 1. 
Telefon: 19-178.

Színes tv új. nagy 
képernyős, vámkezelt, ki­
fogástalan színekkel el­
adó. Domokos Lajos 
u. 26. V. 23.

Shampion győztes szü­
lőktől 6 hónapos és 6 
hetes óriás schnauzer Kis­
kutyák kaphatók. Deb­
recen, Öreg János u. 
3._____________

Cross Czetka 500-as el­
adó. Hajdúböszörmény. 
Erdélyi u. 31.

Eladó Pramantor 45 
tip. gázkonvektor. Hé­
víz tip. gázbojler, Erd­
gas típusú gáz falime­
legítő. Érdeklődni:
Hajdúszoboszló. Ék u 
10/A.

Törzskönyvezett jó
minősítésű kuvasz kan­
nal fedeztetek. Debre­
cen, Kőműves u. 28.

Zsalugáter, redőny, re­
luxa. 10 százalék ked­
vezmény, díjmentes fel­
mérés. Telefon: 27-240.

3 szobás családi há­
zamat vállalatnak
IBUSZ-on keresztül üdü­
lésre kiadnám. Balaton­
tól 20 percre. Cím: 
Siófok-Kiliti. Attila u. 
83. sz.

Eladó panofix bunda. 
5C-es. 3.5 kW hőtároló 
kályha, olajkályha, für 
dókád. lepke sparhelt. 
centrifuga. Báthori u. 
23.______________________

Autójavításra alkal­
mas műhelyt vennék
vagy bérelnék. Tele­
fon 26-404, 17 óra után.

Üzemképes 220 W 
szalagfűrészt keresek 
megvételre ármegjelölés­
sel. Debrecen, Rózsa­
völgy u. 183.

Fehér bor eladó. Haj­
dú János utca 5. Ili 
27.______________________

100 lapméter parket­
ta, 230 db járdalap. 150 
db szováti cserép, nagy­
méretű, bontott, tégla 
5000 db eladó. Sámso­
ni u. 30.

Szállítok azonnal cse­
repet, mindenféle fala- 
zóanyagoí. betongeren­
dát. cementet. meszel. 
Sámsoni út 26.. trafik.

10/100-as motorizál! 
Diamont és Veritas kötő­
gép eladó. Paptava u. 15. 
(Gábor Á. útból nyí* 
lik.)

Éladó hízó 120 ki­
lós és 5 süldő. Géza 
u. 26. ______

KLU—B típusú kazán 
és 80 fm horganyzott 
bordáscső eladó. Mo- 
ezok. Gábor, Létavértes, 
Sándor u. 35.

Harmónia Társkereső 
8105 Várpalota, postafiók 
25. Kérje díjtalan 
téjákoztatónkat.

Belvárosi dohány­
ajándékbolt árukészlettel 
együtt sürgősen átadó. 
,.250 ezer” jeligére a 
kiadóba.

Dolgozókat alkalmaznak
A Hungarotex Tehilkülkercskedelml 

Vállalat felvételre keres vidéken lakó 
fiatalembereket belföldi üzletszerzői 
munkakörbe: középfokú végzettséggel, 
belkereskedelem terén szerzett gyakor­
lattal, állandó gépkocsihasználattal, 
erkölcsi bizonyítvány szükséges. Fel­
adat: közös vállalatunk által gyár­
tott higiéniai termékek piaci elhelyezé­
se, az értékesítés segítése a kiske­
reskedelmi hálózattal való közvetlen 
kapcsolattartás kialakításával. Bérezés: 
végzettség és gyakorlat alapján az 
érvényes rendelkezések figyelembcve- 
telével, valamint gépkocsihasználat 
térítése. Jelentkezéseket írásban, rövid 
életrajzzal, eddigi tevékenység részle­
tezésével kérjük az alábbi címre meg­
küldeni: HUNGAROTEX Textilkülke­
reskedelmi Vállalat, személyzeti osz­
tály, Budapest V., Szép u. 2. 1804.

A Debreceni Ruházati és Szolgáltató 
Kisszövetkezet egy műszakos munkaidő­
be felvesz Javítási munkálatokban 
jártas dolgozót. Jelentkezni lehet: 
Debrecen, Csapó u. 76. sz.

A Posta telepi gondnoksága felvesz 
takarítónőt, őrportást. Jelentkezés: Ga­
lamb n. 16., * gondnokságon.

Ai ALCSIRED debreceni szervizrész­
lege felvételre keres lakatos, hegesztő, 
villanyszerelő szakmunkásokat fejőgép­
karbantartási és -szerelési munkálatok­
ra. 4—6 fős brigádok jelentkezését is 
várjuk. Jelentkezni lehet a szerviz ve­
zetőjénél, Debrecen, Böszörményi út 
210. sz. alatt.

A Kossuth Lajos Tudományegyetem 
karbantartó műhelye felvételre keres 
asztalos, festő, villanyszerelő szakmun­
kást, valamint segédmunkást. Jelentke­
zés a karbantartó műhely vezetőjénél.

A TITÁSZ V. Debreceni üzemigazga­
tóság erőmüve felvesz gyakorlattal ren­
delkező gépész beruházót műszaki el­
lenőrnek kazánberuházáshoz, valamint 
pályakezdő, egyetemet, főiskolái vég­
zetteket beruházói előadónak. Jelent­
kezni lehet: a TITÁSZ-erőmű munka­
ügyi előadójánál, Debrecen. Mikepércsi 
út 1.

A TITÁSZ V. Debreceni Üzemigaz­
gatóság kirendeltsége felvesz közgazda- 
sági végzettségű dolgozókat ügyfélfor­
galmi ügyintézői munkakörbe. felent- 
kezni lehet Debrecen. Szabó Kálmán u. 
2. alatt a pénzbeszedő csoportvezetőnél.

A Debreceni Ingatlankezelő és 
közvetítő Vállalat felvesz villamos­
fogyasztási ellenőrt. A munkakör be­
töltéséhez szükséges Iskolai végzett­
ség: technikusi oklevél, vagy villany­
szerelő szakmunkás bizonyítvány plusz 
szabványossági és érintésvédelmi bizo­
nyítvány. Jelentkezés a a vállalat 
munkaügyi csoportjánál. Böszörményi 
út 68. sz. alatt.

VASVILL Kereskedelmi Vállalat ki- 
rendeltsége középfokú kereskedelmi 
végzettséggel és gyakorlattal rendel­
kező áruforgalmi előadót, dekoratőr 
képzettséggel reklámpropaganda-elő­
adót, és leírókönyvelőt alkalmaz. Jelent­
kezés: Vágóhíd u. 7/B, III. em.

VASVILL Kereskedelmi Vállalat ki­
rendeltsége azonnali belépéssel elektro- 
mostargonca-vczetőt, portást, nyugdí­
jast, udvaros-takarítót, és takarítónőt, 
alkalmaz. Jelentkezés: Vágóhíd u. 7/B. 
III. em.

A Debrecen, Alsójózsal u. 8. sz. alatt 
levő napköziotthonos óvoda szakácsnőt 
keres felvételre.

HALÁLOZÁS
Fájd szívvel ludaljuk, hogy 

DOMOKOS LÁSZLÓ 
79 éves korában tragikus hirtelen­
séggel elhunyt. Szereteti halottunk 
temetése 1986. január 2-án, csütör­
tökön 15 órakor lesz * Köztemető 
kolumbárlumának I. sz. ravatalozó 
terméből polgári szertartás szerint. 
Lakás: Debrecen. Kinizsi u. 62. A 
gyászoló csalid.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
GALGÓCZI jóZSEFNÉ 

Hőse Erzsébet
56 éve* korában, hosszú szenve­
dés után elhunyt. Szeretett halot­
tunk temetése 1986. január 2-án. 
csütörtökön 12 órakor lesz a Köz­
temető 1. sz. ravatalozó terméből 
polgári szertartás szerint. Lakás: 
Debrecen, Szabadság ufj*. A gyá­
szoló csalad.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
DR GEHL ÁDAM 

körzeti orvos, 46 éves korában tra­
gikus hirtelenséggel elhunyt. Sze­
retett halottunk temetése 1986. ja­
nuár 2-án, csütörtökön 10.30 óra­
kor lesz a Köztemető 2. sz. ravata­
lozó terméből polgári szertartás 
szerint. Lakás: Debrecen. Bercsé­
nyi u. 12. A gyászoló család.

Tudatjuk, hogy
NAGYNÉ BARTHA EDIT 

1985. december 13-án elhunyt. 
Hamvait a koluinbáriurnban helyez­
tük el.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
KATHI MÁRTON, 

a hajdúböszörményi Bocskai Mgtsz 
nyugdíjasa, 83 éves korában rövid, 
súlyos betegség után elhunyt. Sze­
retett halottunk temetése 1986. ja­
nuár 2-án> csütörtökön 11 órakor 
lesz a Köztemető I. sz. ravatalozó 
terméből egyházi szertartás szerint. 
Lakás: Debrecen. Egyletkert u. 34. 
A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás
Köszönetét mondunk mindazok­

nak, akik felejthetetlen halottunk, 
KOVÁCS JÁNOS

temetésén megjelentek. ravatalára 
koszorút, virágot helyeztek és mély­
séges bánatunkban részvéttel osz­
toztak. A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik felejthetetlen halottunk 

BENESIK LÁSZLÓ LA|OS 
temetésén megjelentek. ravatalára
koszorút, virágot helyeztek és mély­
séges bánatunkban részvéttel o*;z- 
tozlak. A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak. akik felejthetetlen halottunk 

1D. SZAKÁL FF.RENC 
temetésén megjelentek, ravatalára
koszorúi, virágot helyeztek és mély- 
séges bánatunkban részvéttel osz­
toztak. A gyászoló család

Köszönetét mondunk mindazok­
nak. akik felejthetetlen halottunk.

FOSA IMRE
temetésén megjelentek. ravatalára
koszorúi, virágot helyeztek és mély- 
séges bánatunkban részvéttel osz­
toztak. Gyászoló leánya.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik felejthetetlen halottunk.

ID. PERESZTÉNYI JÓZSEF 
temetésén megjelentek, ravatalára
koszorúi, virágot helyeztek és mély- 
séges bánatunkban részvéttel osz­
toztak. A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik felejthetetlen halottunk.

DR. MÁND1 LÁSZLÓ 
c. egyetemi tanár temetésén megje­
lentek, ravatalára koszorút, virágot 
helyeztek és mélységes bánatunkban 
részvéttel osztoztak. A gyászoló 
család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik felejthetetlen halottunk, 

ÖZV. ZAGYVA FERENCNÉ 
temetésén megjelentek, ravatalára
koszorút, virágot helyeztek és mély­
séges bánatunkban részvéttel osz­
toztak. A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik felejthetetlen halottunk.

PÁL 1MRÉNÉ
temetésén megjelentek, ravatalára
koszorút, virágot helyeztek és mély­
séges bánatunkban részvéttel osz­
toztak. A gyászoló csalód.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik felejthetetlen halottunk.

DELI GYÖRGYNÉ 
temetésén megjelentek. ravatalára
koszorúi, virágot helyezlek és mély­
séges bánatunkban részvéttel osz­
toztak. A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik felejthetetlen halottunk.

BEREGSZÁSZI MIHÁLY 
temetésén megjelentek. ravatalára
koszorút, virágot helyeztek és mély­
séges bánatunkban részvéttel osz­
toztak. A gyászoló család.

szerszámkészítő, 
esztergályos, lakatos 

szakmunkásokat 
egy műszakos 
munkarendbe 

azonnalra. 
JELENTKEZNI:

Debreceni 
Műanyag Ipari 

Szövetkezet
Debrecen, István u. 89. 
a személyzeti vezetőnél.

Az OTP Hajdú-Bihar megyei Igaz­
gatósága felvesz közgazdasági techniku­
mi vagy gimnáziumi érettségivel ren­
delkező, gépírni tudó, olyan dolgozókat, 
akik megfelelő tárgyalókészséggel. jó 
fellépéssel rendelkeznek, és alkalmas­
nak érzik magukat úgyfélforgalmi fel­
adatok ellátására, jelentkezés Debre­
cen, Hatvan u. 2—4. sz. alatt, a sze­
mélyzeti főelőadónál.

Műszaki anyagismerettel rendelkező 
felsőfokú végzettségű női munkaerőt 
ügyintézői munkakörbe felvesz a 
Fémfeldolgozó és Javító ISz. Debrecen. 
Vágóhíd u. 3/A. Jelentkezés a műszaki 
osztályvezetőnél vagy személyzeti veze­
tőnél.

Középfokú műszaki végzettséggel és 
gyakorlattal rendelkező m in ősegei len- 
őröket felvesz a Fémfeldolgozó és Ja­
vító Ipari Sz. Debrecen, Vágóhíd u. 
3/A. Jelentkezés a meó-vezetőnél.

A Debreceni Ingatlankezelő és -közve­
títő Vállalat árszakértő végzettséggel, 
legalább 4—5 éves szakmai és vezetői 
gyakorlattal rendelkező árkalkulációs 
csoportvezetőt keres felvételre. Fize­
tés megegyezés szerint. Jelentkezés az 
ár- és utókalkulációs osztályvezetőnél. 
Böszörményi út 68.

A Debreceni ÁFÉSZ mikepércsi ABC- 
áruházába azonnali belépéssel fel­
vesz hentest, pénztárost és élelmiszer­
eladót. Jelentkezés a Debreceni ÁFÉSZ 
Péterfia u. 4. »V. 428. vagy a* ABC 
vezetőjénél.

Szövetkezetünk felvételre keres szer­
kezeti lakatost, vasipari festőt, átalány­
díja» püspökladányi szervizbe (ív-mű­
szerészt, továbbá Debrecen, Cegléd 
utcára villamosgép-szcrelót. Jelentke­
zés Lakáskarbantartó és Vlllamosiparl 
Szövetkezet, Debrecen, Vágóhíd u. 3., 
munkaügyi osztályon. Telefon: 14- 
122/15.

Nyugdíjas mészárost heti három 
félnapos munkára keddtől csütörtö­
kig felveszünk. Érdeklődni Izr. Hit­
község, Bajcsy-Zs. u. 26. I. c. iroda, 
hétköznap 8—12-ig.

A Debreceni Minőségi Szabó Ipari 
Szövetkezet felvesz gyors- és gépírói 
Jelentkezés: Balmazújváros. Böszörmé­
nyi út 56.

A Debrecen megyei városi Tanács 
V. B. építési és közlekedési osztálya 
(Debrecen, Vörös Hadsereg útja 20.) 
pályázatot hirdet 1986. január 1-i ha­
tállyal jogügyi főelőadói állásra, mely­
nek betöltéséhez jogtudomány-egyetemi 
végzettség szükséges Pályázatot hirdet 
továbbá 1986. március l-l hatállyal be­
töltendő, a vállalatok törvényességi 
felügyeletét ellátó főelőadói munkakör­
be gyakorlattal rendelkező, közgazdasá­
gi egyetemet végzett szakember szemé­
lyében.

Tehergépkocsi-vezetőt felveszünk. 
Cím: Bútoripari Javító Kisszövetkezet. 
Debrecen, Galamb u. 23—29.

Varrni tudó női dolgozót felveszünk. 
Cím: Bútoripari Javító Kisszövetkezet. 
Debrecen, Galamb u. 23—29.

Gyakorlattal rendelkező gyors- és 
gépírót 1986. január 1-től meghatáro­
zatlan Időre alkalmazunk. Jelentkezni 
lehet a Hajdú-Bihar megyei Tanács. 
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 42—48. 
sz. V. emelet 519-es szobában.

Az Egyesült Erő Mezőgazdasági Ter­
melőszövetkezet Kótaj, a debreceni gu­
micseretelepére (Debrecen. Vámos pércsl 
út 193/C) felvesz 2 fó férfi munkaerőt 
gumiabroncsok szerelésére és árusításá­
ra. Jelentkezés: személyesen a gumifu- 
tózó üzem vezetőjénél, Kótaj, Csonka­
hegy. gumifutózó üzem.

A Debreceni Állattenyésztő Vállalat 
pali ági állomása munkavállalókat ke­
res a következő munkakörökre: apa­
állat-gondozó, helyettesítő éjjeliőr, ra­
kodó segédmunkás é9 takarítónő. Je­
lentkezni lehet: Pallag, Mez eazdász 
u. 2. alatt a gazdasági ágr.'2tveze- 
tőnél. Megközelíthető a 13-as r-jróbus-:- 
szal.

A TITÁSZ V. debreceni üzemigaz­
gatóság felvesz férfi raktári betanított 
munkák végzésére dolgozókat. Jelent­
kezni lehet: Debrecen, Mikepércsi út 1-, 
anyagcsoport-vezetőnél.

Rakodó segédmunkást felveszünk
Cím: Bútoripari Javító Kisszövetkezet. 
Debrecen, Galamb u. 23—29.

2 db Marabu ikerkazánhoz fűtót fel­
veszünk. Cím: Bútoripari Javító Kis­
szövetkezet, Debrecen, Galamb u. 23— 
29. sz.

A Hajdú-Bihar megyei Hadkiegészí­
tési és Területvédelmi Parancsnokság 
felvesz 1 fó érettségizett gépírót. )c-
lentkeznl lehet: Debrecen. Péterfia n. 
58.

4 Debreceni 
Tartósítóipari Kombinát 
felvótelre keres:
— gépészmérnököket szerkesztő-fejlesztői és 

karbantartásban jártas mérnöki munkakör betölté­
sére,

— műszaki végzettségű üzemmérnököket, üzemvezetői 
és művezetői munkakörökbe,

— rendszerszervezőt felsőfokú képesítéssel és 
gyakorlattal,

— műszakvezető raktárost felsőfokú képesítéssel és 
élelmiszeripari gyakorlattal,

— raktárvezetőt felsőfokú raktárgazdálkodási 
képesítéssel,

— külkereskedelmi levelezőt felsőfokú végzettséggel,
— normást,
— pénzügyi előadókat főiskolai illetve középfokú 

végzettséggel,
— számlázót,
— gépíró adminisztrátort közgazdasági szakközépiska’ 

végzettséggel,
— pénztárost,
— gyors- és gépírót,
— telefonközpont-kezelőt meghatározott időre 

(lehet nyugdíjas is)
JELENTKEZÉS RÉSZLETES ÖNÉLETRAJZZAL
A SZEMÉLYZETI ÉS OKTATÁSI OSZTÁLYON

Berettyóújfalui 
tehén- és kocatartó 

kistermelők, figyelem!
Szarvasmarháik és sertéseik 

mesterséges megtermékenyítésére vonatkozó 
írásos igényeiket

1986. január 1-től
Berettyóújfalu, Deák Ferenc u. 1. sz. alatti 

fiókállomáson elhelyezett 
postaládába dobják be.

Berettyóújfalu Búzakalász Mgtsz központ 
mögött.
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A HAJDO-BIHAR MEGYEI 
TANÁCSI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT

felvételre keres:
KŐMŰVESEKET

KEMENCEKÖMÜVES MUNKAKÖRBE 
KIEMELT BÉREZÉSSEL.

Alapkereset: 6000—8000 torint 
NAPI 50.- Ft KÜLÖNÉLÉS! PŐTLÉKŐT 

FIZETÜNK.
MUNKÁSSZÁLLÁST IBUSZ-SZOBAKBAN 

BIZTOSÍTUNK.

A Hajdúszoboszlói Állami Gazdaság 
oktatási központja (Ebes)

az alábbi tanfolyamokat hirdeti meg 
1986. évre:
targoncavezető, lassújármü-vezető, 
traktorra szerelt rakodógép-kezelő', 
traktorvezető, motorfűrész-kezelő, 
mezőgazdasági gépszerelő, ív- és láng- 
hegesztő,
szemesterménvszárítógép-kezelŐ.
JELENTKEZÉS, FELVILÁGOSÍTÁS
Ebes, oktatási központ vezetőjénél 
személyesen vagy a 13-290-es telefonon.

A
Debreceni Ingatlankezelő 
e* Közvetítő Vállalat 
termelést osztálya 
épületgépész 
termelés-előkészítőt, 
valamint
tervezési munkákhoz 
szerkesztőt

keres felvételre
Fizetés
megegyezés szerint. 
JELENTKEZÉS a 
termelési osztályvezetőnél. 
Böszörményi u. 68.

Fűtésszerelő
művezetőt

felvesz
A SZAKIPARI ÉS 
KISLAK ASÉPÍTŐ 
SZÖVETKEZET, 

Debrecen,
Monostorpályl út 9. sz.

ÁLLAMI GAZDASÁGOK, MEZŐGAZDASÁGI 
ÜZEMEK, FIGYELEM!

TRW gyulai üzemigazgatósága felajánlja szabad 
kapacitását acélszerkezetű víztornyok külső és 

beltéri festésére, valamint teljes karbantartására, 
ügyintéző: Solymosi Gyula 

570L Gyula. Pf. 91.
Telefon: (66) 62-455

DEBRECENI TEHÉN- ÉS KOCATARTÓ 
KISTERMELŐK, FIGYELEM!

Szarvasmarhák és sertéseik 
mesterséges megtermékenyítésére vonatkozó igényeiket 

minden munkanapon 6—16 óráig a

13-711
telefonszámon jelenthetik be.

A 10 óráig beérkezett bejelentésekre 
még aznap kimegyünk.

DEBRECENI ÁLLATTENYÉSZTŐ VÁLLALAT 
DEBRECENI ÁLLOMÁS A, PALLAG

HUDÚ-BmiR MEGYEI 
IHlCSI
ÉPlTÖlPIRI VáLLlUT 
DEBRECEN

Felvétel
JELENTKEZÉS: 
Simonffy utca 
34—36. szám

DEBRECENI,
MUNKAHELYRE

felvesz
jé kereseti lehetőségek mellett

KŐMŰVES, ASZTALOS,
Acs-Allvanyozó, bádogos,

TETŐFEDŐ, BETONOZÓ.
BURKOLÓ, LAKATOS,

VALAMINT
EGYÉB ÉPÍTŐIPARI SZAK-, BETANÍTOTT 

ÉS SEGÉDMUNKÁSOKAT.

YidékrM ■■■kásszállítást biztosítunk.

sport
Sportrovat-ügyeletes: 
Szentgyörgyi János 
ügyelet: 9-től 12-ig 

Telefon: 17-152

HOZZÁSZÓLÁS

Változatlanul 
a legnépszerűbb a foci

SAKK
Debrecenben, a Liszt Fe­

renc Zeneművészeti Főisko­
lán javában zajlik az orszá­
gos korosztályos sakkbajnok­
ság. Eddig három fordulót 
játszottak a fiatalok és ez­
után a következő a helyzet.

15 évesek. Lányok:. Sóto- 
nyi Zsuzsanna (Budapest) 3, 
Burján Anita (Tapolca) 3 
pont. — Fiúk: Kozma Ká­
roly (Budapest) 3.

13 évesek. Lányok: Vasas 
Edit (Nádudvar) 2,5, Farkas 
Tünde (Tapolca) 2,5, Lövei 
Hajnalka (Tapolca) 2,5. —
Fiúk: Izsák Gyula (Buda­
pest) 2,5, Szabó Zsolt (Buda­
pest) 2,5.

11 évesek. Lányok: Tóth 
Adrienn (Heves) 3. — Fiúk: 
Gebe Attila (Budapest) 3 és 
Gyimesi Zoltán (Budapest) 
3 ponttal.

A D. BIOGAL
második

A férfi asztalitenisz NB 
III Dávid-csoportjában le­
játszották az őszi idény 
utolsó fordulójának mérkő­
zéseit, s kialakult az őszi 
végeredmény: a Nyíregyházi 
Vízügy vezeti a mezőnyt, a 
D. BIOGAL második.

A kilencedik forduló ered­
ményei: D. BIOGAL—Nagy- 
kállói SE 12:4, Miskolci 
EAFC—D. Universitas 10:6, 
Volán Rákóczi—Kisvárdai 
SE 13:3, Nyíregyházi Víz­
ügy—Sárospataki TC 15:1, D. 
Vörös Meteor—Hajdúnánási 
Spartacus 9:7.

Az őszi végeredmény

1. Nyíregyháza 9 6
2. D. BIOGAL 9 6
3. MEAFC 9 1
4. Volán R. 9 5
5. D. V. Meteor 9 4
6. DUSE 9 4
7. Kisvárda 9 3
8. Nagy kalló 9 2
9. Hajdúnánás 9 3

10. Sárospatak 9 1

:56 14 
:54 13 
:71 11 
:62 11 
:76 10 
:75 9 
:76 
:7$
:84

0 8 59:85

Ész dolga

Császár Ferenc, a DMVSC labdarúgó-szak­
osztályának elnökhelyettese december 7-én. 
néhány nappal a Szűcs Sándor szakosz­
tályvezetővel készített interjú publikálása 
után cikket írt a Naplóban NB I-es labda­
rúgócsapatunk szerepléséről. Boncolgatta a 
meglevő problémákat, és kereste az előrelé­
pés lehetőségeit. írását vitaindítónak szán­
ta. Nos, hozzászólások nem érkeztek, pedig 
most volna alkalmas az idő az eszmecseré­
re. Holtszezon van, és edző, vezető, játékos 
elkészítheti a maga mérlegét és a jövőre vo­
natkozó elképzeléseit.

Szeretném hangsúlyozni, hogy nem tekin­
tem a DMVSC tizenkilenc fordulóban elért 
eredményét sikertelennek. Hiszen a rendkí­
vül kiegyensúlyozott mezőnyben két pont 
többlet már az élmezőny közelébe vitte vol­
na az együttest. Azt is látnunk kell, hogy a 
tavaly szép sikereket elért, majd sokat buk­
dácsolt csapat játékosállománya alapvetően 
megváltozott. Az okokat felesleges most már 
boncolgatni, túl vagyunk rajta. Tény, új 
csapatot kell szervezni, s amelyről „egy fél­
idő” után korai lenne végleges véleményt 
mondani.

Arra különösen vigyázni kell, hogy ne vég­
letekben gondolkodjunk. A fentiekből egye­
nesen következik, hogy vitatom Császár Fe­
rencnek azt a véleményét, „hogy a jelenlegi 
összetételű játékosállományunk egvéni ké­
pessége, technikai felkészültsége, taktikai 
érettsége, futógyorsasága, labdabiztonsága, 
rögtönzőkészsége a támadó és védő feladat 
végrehajtásában való részvétele messze el­
marad a mai NB I-es mezőny átlagától.” Ha 
ez így lenne, hogyan érhetett volna el a 
DMVSC közel 50 százalékos teljesítményt? 
A mai magyar NB I-ben három-négy olyan 
együttes van, amely a mezőny fölé nőtt, a 
többiek között azonban nincs lényeges tu­
dásbeli különbség. Szürke a magyar lab­
darúgás, mint ahogyan a mi játékosállo­
mányunk is. De képességeik semmivel sem 
rosszabbak az átlagnál. Az alapvető baj az, 
hogy néhány, korábban meghatározó szere­
pet játszó fiatal labdarúgó meg sem tudta 
közelíteni korábbi teljesítményét. Gondolok 
itt a gólerős Mörtelre. a magabiztos beállós 
Tűire, az egész pályát bejátszó Supkára, az 
NB I egyik leggyorsabb és leggólerősebb 
jobbszélsőjére, Magyar Zsoltra. Annak az 
okait kellene feltárni, hogy vajon miért nem 
fejlődtek, illetve miért estek vissza? Egyben 
biztos vagyok: egy év alptt nem felejthettek 
el futballozni!

Én úgy vélem, a korábbi években a játé­
kosokat kicsit elkényeztették Debrecenben. 
Most pedig Puskás Lajos vezető edző a má­
sik végletet jelenti. Következetes, de olykor 
túl gyorsan hozza még döntéseit, s ebből 
konfliktusok keletkeztek. A büntetések sok 
esetben nemcsak a játékosokat sújtották, de 
a csapat játékerejét is gyöngítették. Té­
vedés ne essék, híve vagyok annak, hogy 
rend és fegyelem legyen a szakosztályban. 
A labdarúgónak, aki NB I-ben szerepel, nem 
lehet más célja, amíg szerződése van, mint 
jól játszani. Ugyanakkor az is meggyőző­
désem, hogy mindezt megfelelő pedagógiai

Ramirez, Bolívia legöre­
gebb játékvezetője nemrég 
szögre akasztotta a sípot. Ő 
az első dél-amerikai futball­
bíró, aki „veretlenül” fejezte 
be pályafutását. Néhány új 
ságíró vállalkozott rá, hogy 
kifürkészi Ramirez titkát, 
megtudja, mi az oka ennek 
a páratlan teljesítménynek.

— Az én szerencsém az 
volt, senores — mondotta 
nagy nyugalommal a nyug­
díjas sípos —, hogy már 
egész fiatal koromban kihullt 
a hajam. Ez a tény lehetővé 
tette, hogy parókában vezes­
sem a mérkőzéseket. Ha 
minden simán ment, így is 
távoztam. Ha azonban vala 
mi baj történt, egyszerűen 
levettem a parókát, kis ba­
juszt ragasztottam, beálltam 
a tömegbe, és én követeltem 
a legharsányabban a játék­
vezető vérét...

S. I.

SOROKBAN
Ifjúsági válogatottak nemzet­

közi tornája kezdődött Tel Avtv- 
ban 1967. augusztus 1. után 
született fiatalok részvételével 
Az első fordulóban: Magyaror­
szág—Ciprus 1—1, Izrael—Fran­
ciaország 5—1.

Kispályás terem-Iabdarúgótor 
na országos döntőjét rendezik 
(AFESZ-csapatok részvételével) 
január 10-én és 11-én Debrecen­
ben, a gépipari szakközépisko­
la sportcsarnokában.

A jövő esztendőben, október 
19—26. között Budapesten ren­
dezik a kötött- és szabadfogású 
birkózó világbajnokságot. A két 
szakvezető véleménye. Müller 
Ferdinánd (kötöttfogás): — Ár­
nyalatnyival gyengébb a csapa­
tunk, mint volt 1983-ban — meg­
elégednék egy arannyal. — Ma­
rért István (szabadfogás): 
Kedvező sorsolásnál biztosan 
lesz döntősünk.

A Hajdú-Blhar megyei kézi 
labda-szövetség szokásos évi 
beszámoló-összejövetelét 1986. 
január 11-én délelőtt 10 órakor 
tartja a Kölcsey Ferenc Műve­
lődési Központban.

eszközökkel lehet elérni. A formaingadozá­
sok minden sport velejárói. A mi szakveze­
tőink az okok elemzésénél túlságosan le­
egyszerűsítették a kérdést. Vitatható, hogy 
az az edzői elképzelés a jó, amelyik egy 
koncepcióba préseli bele a játékosanyagot 
— mint ősszel nálunk történt. Lehetséges, 
hogy a jobb eredményt az segíti elő, ha az 
adott állományhoz találja meg a szakvezető 
a legjobb játékrendet és taktikát.

Még valamit ehhez szeretnék hozzáten­
ni. Elég sokat jártam az utóbbi években 
a DMVSC edzéseire. De kevésnek találom az 
egyéni foglalkozást, a mérkőzésszerű gya­
korlást, különféle kombinációk besúlyko- 
lását. Talán ezért sem fejlődtek tovább fia­
taljaink. Emlékszem rá, hogy Komlóssy 
Imre már nem volt fiatal labdarúgó, amikor 
Lyka Antal megtanította jobb külsővel a 
hosszú sarok felé lőni a labdát. A jobbszél­
ső aztán meccsdöntő gólokat rúgott a 
hosszú sarokba. Az utánpótlás és az elr.ó 
csapat edzésmunkájának teljesen szinkron­
ban kellene lenni, mert csak így lehet a fel­
tűnt fiatalokat zökkenőmentesen beépíteni.

Hogyan tovább? — teszi fel a kérdést Csá­
szár Ferenc. Én is legfontosabbnak a saját 
nevelésű fiatal játékosok „karbantartását” 
tartom. De oldalági átigazolások nélkül sincs 
csapatépítés! S még valami, amit feltétle­
nül meg szeretnék említeni. Nem tartom 
hibának, ha a szakosztály vezetői a szak­
emberekkel vitatkoznak. De az eszmecsere 
végül eredményezzen közös álláspontot, s 
azt következetesen kell végrehajtani. Szűn­
jenek meg a kiskapuk, ne legyenek értelmet­
len vagdalkozások, az indulatokat pedig az 
ervek váltsák fel.

Befejezésül még annyit: ha labdarúgóink 
teljesítményét nézzük, nem szabad kiemel­
ni a DMVSC-t a magyar labdarúgás köze­
géből. Országszerte csökkent a nézőszám, 
és vesztett látványosságából a játék. Tu­
domásul kell venni azt is, hogy az a labda­
rúgóvarázslat, ami 1979-ben magával ragad­
ta Debrecent, múlóban van. Éppen ezért 
nagyon szükséges lenne a közönség vissza­
szerzése. Ennek csupán egyik eszköze a jó 
játék és a győzelem. Emellett azonban jo 
lenne, ha az átmeneti sikerek után nem 
vakmerő remények fogalmazódnának meg, 
miképpen az átmeneti kudarcuk sem ered­
ményeznének temetői hangulatot.

A múlt figyelmeztet: kétszer állt úgy a 
DMVSC az őszi idény végén, hogy dobogós 
lehet. Egyszer kiesett, másodszor a közép­
mezőnyben végzett. A kudarcoknak talán a 
fent említett „szurkolói szemlélet” is oka 
volt. Éppen ezért a továbblépés érdekében 
feltétlenül el kellene érni, hogy ne csak 
néhány vezető ügye legyen a csapat tartós 
NB I-ben szereplése, hanem az egész városé. 
Mert most már végleg a múlté a DMTE és 
a DVSC. Közösen és együtt kellene gondol­
kodni, az adottságok és a lehetőségek fi­
gyelembevételével építeni Debrecen labda­
rúgását. Mert akármennyire csökkent a né­
zőszám, a legnépszerűbb sport változatlanul 
a foci!

Filep Tibor

Rekord közönség előtti kupasiker

DMVSC-Vasas 24-2« (7-8)
Oláh Gábor utca. 1200 néző! 

Vezette: Géczi, Wohner.
DMVSC : TOTH I. - SZILAGYI 

b NAGY ZS. 3, SZÁNTÓ 3, TÓTH 
R IS, KADARNE 4, SZARVAS. 
Csere: Pusztainé (kapus), Török- 
né. Edző: Komáromi Ákos.

Vasas: Rácz M. — Hajdú K. 2, 
Barna I. 3/1, HAJDÚ T. 5, 
Krámemé 2, GYÖRGY 5'3, 
GOMBAI 3. Csere: Kohmann 
(kapus). Edző: Hlkáde István.

Kiállítások: 4. perc. Illetve 12. 
perc. Hétméteresek: 5/5, illetve 
6 4. Az eredmény alakulása: 5.
perc 2—1, 10. perc 3—3, 15. perc 
4—4, 22. perc 5—7. 33. perc 10—8, 
49. perc 20—19.

Óriási volt az érdeklődés, 
zsúfolásig megteltek a lelá­
tók, a karzaton nem lehetett 
még állóhelyet sem találni. A 
női kézilabda MNK első mér­
kőzésén Budapesten 21—20- 
ra győzött a DMVSC, de most 
a visszavágó előtt Komáro­
mi Ákos edző nagyon aggó­
dott. Nehogy megismétlődjön 
a közelmúlt, amikor a nagy­
hírű Vasassal szemben hazai 
pályán többször is alulma­
radtak. A hazaiak idegesen 
kezdték a játékot, és bár a 
13. percben még 4—3-ra ve­
zettek, ezt követően a Vasas 
fejezte be eredményesebben 
a támadásait, és a 22. perc­
ben Hajdú Tünde már 7—5- 
re módosította az állást ami 
a piros-kékek továbbjutását 
jelentette abban a pillanat­
ban. A debreceniek két em­
berelőnyös helyzetüket is el­
puskázták a nagy akarás kö­
zepette. A félidő végén aztán 
ismét megcsillant a remény: 
előbb Tóth Rózsa lőtte be a 
büntetőt Rácz Mariannák, a 
válogatott kapusnak, majd 
Szilágyi pazar gólja állította 
be a szünet előtti állást.

:m/sär
•

A mezőny legjobbja, Tóth Rózsa, Barna Ildikó szorító öle­
lésében (Fotó: Kalmár István)

A második játékrész ele­
jén valami egészen fantaszti­
kus lendülettel kezdtek a 
hazaiak. A szinte magyar 
válogatottal azonos felállá­
sú Vasast állva hagyták, le­
rohanták. Az eddig csak vé­
dekezésben jeleskedő Kádár- 
né szinte megtáltosodott, és 
négy nagyszerű gólt lőtt egy­
más után. Ezt már Rácz ide­
gei sem bírták elviselni, ed­
zője lecserélte a „B” világ- 
bajnokság „hősét”...

Nem úgy a másik oldalon, 
ahol Tóth Ildikó fölényesen 
nyerte meg a válogatott ka­
puvédők párbaját, és rajta 
kívül az egész csapat reme­
kelt. Szántó elemi erejű áttö­
rései és légi dobásai, ‘ Nagy 
Zsuzsa precíz bejátszásai, 
Tóth Rózsa holtbiztos bünte­
tői és Szilágyi fifikás gól­

jai vas tapsra ragadtatták a 
rekordközönséget, amely 
„kupagyőztes, kupagyőztes" 
kórussal mondott köszönetét 
a DMVSC lányainak a nagy­
szerű győzelemért.

Komáromi Ákos: „A félidőben 
sikerült megnyugtatni a lányo­
kat, és a második játékrészben 
felszabadultan azt játszották, 
amire képesek. Közönségünk fe­
lejthetetlenné varázsolta ezt a 
különleges értékű győzelmet.”

Hlkáde István: „Teljes szívvel 
gratulálok a DMVSC nek, és 
kívánom, hogy nyerjék meg a 
kupát. Szomorú vagyok, hogy 
válogatott játékosaink, akik a 
közeli napokban dicsőséget, sze­
reztek a magyar kézilabdázás­
nak, most fáradtan, betegen és 
sérülten voltak kénytelenek küz­
dőtérre lépni. Nem lett volna 
szabad most rendezni ezt a mér­
kőzést. Ez azonban cseppet sem 
csökkenti a debreceniek bravúr­
ját.”

SZ. J.
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Az üzletek
ünnepi nyitvatartáse

HÍRSZERKESZTŐ: CS. NAGY IBOLYA — TELEFON- 12-144

December 30-án, hétfőn 
az egy műszakos élelmiszer- 
boltok egy órával hosszab­
bított nyitva tartás szerint, 
a másfél és két műszakos 
boltok 19 óráig, az ennél 
egyébként később záró üz­
letek a szokásos keddi, il­
letve hétfői nyitva tartás 
szerint üzemelnek. A ven­
déglátóegységek a szomba­
ti nyitva tartási rendjük 
szerint tartanak nyitva. A 
ruházati és iparcikküzletek 
hétköznapi nyitva tartás 
szerint árusítanak.

December 31-én, kedden 
a városokban valamennyi 
élelmiszerbolt 7—13 óráig 
tart nyitva. A dohány-, a 
virág- és édességboltok az 
ünnepi nyitva tartást alkal­
mazzák. A vendéglátóhe­
lyek a korábbi évek gya­
korlatának megfelelően,

hosszabbított nyitva tartás 
szerint üzemelnek.

1986. január 1-én, szer­
dán az élelmiszer-, ruháza­
ti és iparcikküzletek, vala­
mint áruházak zárva lesz­
nek. A kijelölt vendéglátó- 
helyek árusítanak tejet, 
kenyeret és péksüteményt.

A vásárcsarnok derem­
ben 30-án 5 órától 15 óráig, 
december 31-én 5 órától 12 
óráig lesz nyitva. A csar­
nok január elsején zárva 
tart.

A használtcikkpiac de­
cember 30-án és 31-én 6
órától 14 óráig lesz nyitva, 
január 1-én pedig zárva 
tart.

Állatvásár. Debrecenben 
december 31-én szarvasmar­
ha- és lóvásár reggel 6 
órától 14 óráig.

Vasúti menetrendváltozások 
az ünnepekre

A helyi érdekű változások kö­
zül a legfontosabbakra felhív­
juk az utazóközönség figyelmét.
Eszerint a debreceni állomáson 
az ünnepek idején mindössze 
három mentesítő vonat halad 
át. Január 1-én és január 5-én 
mentesítő Szabolcs-expressz 
megy Budapestre, mind a két 
napon 17 órakor indul Debre­
cenből. Január 6-án ugyancsak 
mentesítő gyorsvonat közleke­
dik Nyíregyházáról Budapestre.
A vonat Debrecenből 9 óra 15 
perckor indul.

Az ünnepek idején igen sok 
vonat nem közlekedik. A leg­
fontosabbak: 31-én nem közle­
kedik a szeged—miskolci gyors­
vonat amely Debrecenbe egyéb­
ként 20 óra 38 perckor érkezik.
Nem közlekedik ugyancsak 31- 
én a Debrecen—Szilvásvárad 
közötti reggeli 6.25-ös vonat.
Nem érkeznek meg Debrecen­
be a legelső hajnali vonatok 
NyírábránybőL Létavértesről és 
Nagykerekáből. További vonat­
kimaradás 31-én: nem indul Bu­
dapestre a hajnali legelső, 5.28- 
as gyorsvonat.

Január l-én nem indul a 7 
óra 03-as szegedi gyors.

Felhívjuk az utazóközönség 
figyelmét, hogy csak a legfon­
tosabb kimaradó vonatokat kö­
zöltük ; részletes felvilágosítást 
a debreceni MAV-pályaudvaron 
kérhetnek (telefon: 26-777).

Általános, a teljes ünnepi me­
netrendet érintő változás: de­
cember 30-án a pénteki, 31-én a 
munkaszüneti, január l-én a 
vasárnapi, január 2-án pedig a 
hétfői menetrend szerint közle­
kednek a vonatok.

Az utazók figyelműébe ajánl­
juk még: december 30-án a Dé­
li pályaudvarról Szombathelyre 
14.55 órakor és 17.10 órakor, 
Dombóváron át Gyékényesre 
17.15 órakor indítanak kisegítő 
vonatot Az év utolsó napján, 
31-én mentesítő vonat közleke­
dik a Déli pályaudvarról: 6.45 
órakor Tapolcára. 7.00 órakor 
Keszthelyre és 7.05 órakor Ba- 
latoníüredre. A Keleti pályaud­
varról 31-én Szerencsen át Sá­
toraljaújhelyre 7.05 órakor, a 
józsefvárosi pályaudvarról Kis­
kunhalasra 7 30 órakor indul 
mentesítő szerelvény,

GYÉMÁNTLAKODA­
LOM. Házasságuk 60. év­
fordulóját ünnepük Balogh 
Gergely és felesége, Szabó 
Erzsébet Hadháztéglás, Er­
dő utca 41. szám alatti la­
kosok december 30-án. Az 
ünnepeltek örömében osz­
tozik négy gyermekük és 
tizenkét unokájuk.

RÉGI GYERMEKJÁTÉKOK
Az elmúlt száz év játékaiból rendezett kiállítással 

lepte meg a gyerekeket és felnőtteket a Budapesti 
Történeti Múzeum Kiscelli Múzeuma. A vitrinekben 
látható babák, babaházak, falvak, várak, műhelyek, 
boltok felidézik elődeink gyermekkorának világát, 
hangulatát (MTI-fotó: Cser István — KS)

Rejtvény fejtők 
figyelmébe!

A Napló 1985. december 14-i 
számában megjelent keresztrejt­
vény helyes megfejtése: „Az a 
mű, amelyet másodszor is elol­
vasnak : megmarad!”

50-50 forintos könyvutalványt 
nyertek: Kurucz Valéria, Debre­
cen, Gyergyó u. 7., I. em. 5.; 
Szabóné Máthé Ildikó, Debrecen. 
Fáy András u. 14.; Kiss Gusztáv, 
Debrecen, Szabadság útja 29.; 
Szatmári József, De brecen, Ta­
nácsköztársaság útja 12.; Polgár 
Dániel, Debrecen, Thomas Mann 
u. 29.: Nagy Kálmánné, Debre­
cen, Györffy István u. 12.; Kiss 
Imre, Derecske Nap u. 2.; Janó 
Sándomé, Kismarja, Petőfi u. 
40.; Veress Józsefné, Hajdúszo­
boszló, Deák Ferenc u. 4.; 
Deilinger Józsefné, Hajdúnánás, 
Bem József u. 2.

BIKAKALAND Nyíregy­
házán. Keresték . helikopter­
rel, üldözték kocsival, gya­
log. végül puskavégre kap­
ták azt a megvadult bikát, 
amelyik öt napon át sok 
izgalmat okozott Nyíregyhá­
za környékén. A bika az 
Allatforgalmi és Húsipari 
Vállalat nyíregyházi vágó- 
hídján sétált le a mérleg­
ről, s kimenekült a kMpun, 
kihasználva, hogy kötőfék­
je eloldódott. Végül a nyír- 
szölősi mezőőr lelőtte az 
ekkor már fékezhetetlen ál­
latot.

MAI SZAMUNKBAN 
1986-ra szóló falinaptárt ta­
lálnak olvasóink.

MOZI • SZÍNHÁZ • TV • RÁDIÓ
MOZI
Életben maradni (amerikai). 
Víg n. 12, hn. 2, 6, n. 9, Film­
múzeum f. 5.
Hamupipőke (amerikai). víg 
hn. 4. Apolló n. 10, Delta f. 6. 
Juliette sorsa (francia). Művész 
5, f. 8.
Szenvedély végszóra (francia). 
Filmmúzeum f. 7.
Aranyeső Yuccában (olasz). 
Apolló n. 12, hn. 2, 4, 6, 8.
D. B. Cooper üldözése (ame­
rikai). Alfa 6.
Egy szoknya, egy nadrág (ma­
gyar). Híradó f. 12, hn. 2, hn. 
4, hn. 6.
Játszani kell! (magyar). Klini­
ka 5.
A Jedi visszatér (amerikai). 
Víg n. 10.
öt láda aranyrög (francia). 
Horváth A. 6.
örült római vakáció (olasz). 
Meteor 3, n. 6, n. 8.
101 kiskutya (amerikai). Mete­
or mese 3, n. 6.
Szupermodell .(amerikai, 16). 
Híradó f. 10, hn. 8.
Te, rongyos élet! (magyar). Víg 
kamara f. 5, f. 7.
Berettyóújfalu: önbíráskodás
(francia. 16). 5. 7.
Hajdúnánás: Kunyhó a nádas­
ban (bolgár, 16). 5. 7. 
Haidúszoboszló: Az élet muzsi­
kája (magyar). f. 4, f. 6, f. 8.

aga testamentuma. Tévéfilm 
ism.). 17.50 Képújság. 17.55 Rek­
lám. 18.05 Zenés emlékképek. 
18.55 Reklám. 19.910 Tévétorna. 
19.15 Esti mese. 19.30 Tv-hír- 
adó. 20.00 A kristálytükör meg­
hasadt. Angol film. 21.45 1985.
világpolitikai krónikája. 22.55 
Hírek. 23.00 Himnusz.

21.20 A világ eseményei. 21.40 
Hangverseny. 23.10 Hírek. 23.15 
O Vodevill, Vodevill. Tévé­
film.

RÁDIÓ

SZÍNHÁZ
Betegség miatt műsorválto­

zás!

Ma 19 órakor Mária főhad­
nagy — Megyeri bérletben.

A megváltott jegvek érvénye­
sek, vagy az előadás kezdetéig 
visszaválthatók.

TELEVÍZIÓ
BUDAPEST, 1.: 8.58 Műsoris­

mertetés. 9.00 Tévétorna. 9 05 
Szünidei matiné. 10.50 Képúi- 
ság. 15.38 Műsorismertetés. 15.40 
Hírek. 15.45 Volt egvszer egy 
világkiállítás. 16.23 A koppányt

POZSONY, 1.: 8.30 Gyerekek­
nek. 10.40 A jó víz. Tévésorozat 
belel ző része. 12.23 Dokumen­
tumfilm egy perui városról. 
12.55 Nemzetközi síugró ver­
seny. 15.20 Népdalok. 16.00 Ter­
mészetfilm. 16.45 Zenés össze­
állítás. 17.20 Két év vakáció. 
Francia tévésorozat befejező 
rész. 18.20 Esti mese. 18.30—19.10 
Zenés szórakoztató műsor. 19.30 
Tv-híradó. 20.00 Hogyan lehet 
ellopni a Vénuszt? Amerikai 
film. 22.00 Sporthíradó. 22.15 
Házaspárok öttusája. 23.45 Be­
mutatkozik a Csehszlovák Te­
levízió zenekara.

POZSONY, 2.: 10.00 A sors 
iróniája. Szovjet film. 11.40 
Versek. 12.10 Legenda a hosszú 
útról. Amerikai film. 14.00 An­
gol tcrmészetfilm-sorozat. 14.30 
Sportmagazin. 15.00 Mi, a kis 
zenészek. 15.25 Maja, a méhecs­
ke. Rajzfilmsorozat. 15.50 Egv 
csipet só. Tévékomédia, 2. 
rész. 17.20 Kaleidoszkóp. 18.00 
Az élet múzeuma. 18.30 A hét 
eseményei magyar nyelven. 
19.10 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 
20.00 Sportvisszhangok. 21.00 
Orbis pictus. Francia doku- 
mentumfilm-sorozat. 22.00 Fö­
lösleges hűség. Magyar film­
vígjáték. 23.15 Szilveszteri szán­
dékok.

BUKAREST: 19.00 Tv-híradó. 
19.20 Népzene. 19.45 A mai Ro­
mánia. 20.05 Irodalmi műsor a 
köztársaság kikiáltásának 38. 
évfordulója tiszteletére. 20 40 
Tv-híradó.

UNGVAR: 14.35 Bíborvörös
vitorlák. Balettfilm. 16 05 
Gyorsulás. 16.35 Rajzfilm. 16.45 
A világ eseményei. 17.00 Éle­
tünk programja. 17.15 Nemzet­
közi jégkorongtalálkozó 19.00 
Híradó. 19.35 Esztrádmüsor.

KOSSUTH: 4.30—7.59 Jó reg­
gelt! 8.00 Hírek. Időjárás. 8.05 
Műsorismertetés. Kb. 8.15 Mai 
kulturális programok. 8.20 
Hogy tetszik lenni? Nyugdíja­
sok műsora. 9.00 A hét zenemű­
ve. 9.10 Ki kopog? 10.00 Hírek. 
Időjárás. 10.05 Nyitnikék. 10.35 
A hét költője. 10.45 Szőnyi Er­
zsébet: Kis kamarazene négy 
kézre. 11.00 Környezetvédelem 
a Dél-Alföldön. 11.20 Hidas 
Frigyes műveiből. 11.40 Üt a 
láthatatlan házhoz. 12.00 Déli 
krónika. 12.30 Ki nyer ma? 
12.40 Reklám. 12.45 Idegenfor­
galmunk előőrsei. Tokió. Ri­
port. 13.05 Magyar előadómű­
vészek albuma. 14.00 Hírek. 
Időjárás. 14.05 Műsorismerte­
tés. 14.10 Népdalcsokor. 14.41 
Petőfi Sándorka (ism.). 14.55
Édes anyanyelvűnk (ism.). 
15.00 világablak (ism.). 15.30
Kóruspódium. 15.56 Műsoraián- 
lat. 16.00 Hírek. Időjárás. 16.05 
Ivanhoe. 17.31 Eco-mix. Gazda­
sági magazin. 18.00 Egressv Bé­
ni verbunkos muzsikájából. 
18.12 Reklám. 18.15 Hol volt. 
hol nem volt . . . 18.25 Mai
könyvajánlatunk. 18.28 Műsor- 
ismertetés. 18.30 Esti magazin. 
19.15 Hétfő este mindenkinek. 
20.45 Adám Jenő népdalfeldol­
gozásaiból. 21.10 Nem vicc! 
22.00 Hírek. Időjárás. Sport. 
22.20 Tíz perc küloolitika. 22.30 
Andor Éva dalestje. Kb. 23.30 
Szimfonikus miniatűrök. 24.00 
Hírek. Időjárás. O.IO Himnusz. 
0.15—5.50 Éjfél után.

Népek zenéjéből. 12.58 Műsor- 
ismertetés. 13.00 Hírek. Időjá­
rás. Útközben 13.05 Slágermú­
zeum. 13.45 Időjárás- és vízál­
lásjelentés. 14.00 Kettőtől ötig. 
16.58 Műsorismertetés. 17.00 Hí­
rek. Időjárás. Útközben. 17.05 
Újdonságainkból. 17.30 A Ki­
csi, a Nagy. az Artúr és az In­
dián. Dokumentumműsor az 
LGT együttesről. 18.30 Nóták. 
19.00 Hírek. Időjárás. Útköz­
ben. 19.05 Gólok, méterek, tör­
ténetek . . . 20.00 Reklám. 20.05
John Mayall és zenekara a 
Kisstadionban. 21.00 Hírek. Idő­
járás. Útközben. 21.05 Túl a 
rivaldán. 21.30 Egy órában egy 
élet. 22.30 Tip-top parádé. Szte- 
vanovity Zorán felvételeiből. 
23.00 Hírek. Időjárás. Sport. 
23.20 Böngészde a Zenei Antik­
váriumban. 0.15 Magyar és 
idegen nyelvű vízjelző szolgá­
lat. 0.15—5.50 Éjfél után.

3. MŰSOR: 9.00 Hírek. Időjá­
rás. 9.03 Műsorismertetés. 9.05 
A kiállítótermek programjából. 
9.08 Három kvartett. 9.54 Új 
Melódia-lemezeinkből. 10.39 A 
török Itáliában. Operarészle- 
tcY. 11.50 Zenekari muzsika. 
13.00 Hírek. Időjárás. 13.03 Mű­
sorismertetés. 13.05 Eszmecsere 
(ism.). 13.36 A Budapest
Ragtime Band játszik. 14.10 A 
kölni Musica Antiqua együttes 
felvételeiből. 15.OO Bartók-mű- 
vek. 15.40 Hermann Frev Mo- 
zart-áriákat énekel. 16.20 A 
Pogues együttes felvételeiből. 
16.50 öt kontinens egy éve 
(ism.). 17.20 Fischer Iván két 
Mendelssohn-szimfóniát vezé­
nyel a Magyar Állami Hang­
versenyzenekar élén. 18.20 A 
hét zeneműve 19.00 Hírek. Idő­
járás. 19.03 Műsorismertetés. 
19.05 George Malcolm és Schiff 
András négykezes Schubert- 
zongoraestje. 21.05 Zenekari 
muzsika. 22.05 A Rádiószínház 
bemutatója. Victor. Polgári 
dráma. 23.30—23.33 Hírek. Idő­
járás.

ALFÖLDI TANULMÁ­
NYOK. Békéscsabán meg­
jelent az „Alföldi tanulmá­
nyok” című évkönyvsorozat
9. kötete. Az MTA regio­
nális kutatások központjá­
nak Békéscsabán működő 
alföldi csoportja által szer­
kesztett tanulmánykötetben
egyebek közt az alföldi in­
gázásról. a szarvasi tanya­
világ településföldrajzáról 
olvashatunk.

TERMELŐSZÖVETKE­
ZETI művészeti csoportok 
külföldön. A hazai rendez­
vényeken többnyire nagy 
sikerrel szereplő termelő­
szövetkezeti művészeti cso­
portok, együttesek egyre is­
mertebbek külföldön is. A 
TOT összesítése szerint az 
idén tizenhat együttes vett 
részt külföldi fesztiválokon, 
és egész sor díj jelzi ked­
vező fogadtatásukat.

ERDEI FERENC-EM-
LÉKÉREM. Erdei Ferenc 
születésének 75. évfordulója 
alkalmából emlékérmet je­
lentetett meg a makói _ ta­
nács és az éremgyűjtők 
Csongrád megyei szerveze­
te. A Szabó Géza szegedi 
ötvösmester műhelyében 
készült bronzérem Fritz Mi­
hály szobrászművész alkotá­
sa.

MŰSORVÁLTOZÁS. A 
Csokonai Színházban de­
cember 30-án 19 órától a 
Megyery-bérletben a Kara­
mazov testvérek helyett a 
Mária főhadnagy kerül szín­
re. A megváltott jegyeket 
visszaváltják.

A SZILVESZTERT közel 
két és fél ezer magyar tu­
rista tölti külföldön az 
IBUSZ szervezésében. A 
legtöbben Csehszlovákiá­
ban, a Szovjetunióban és az 
NDK-ban búcsúztatják az 
óévet, de utaznak szilvesz- 
terezők Becsbe, Jugoszláviá­
ba, Bulgáriába, Ciprusra, 
Görönr.rszágba. Kubába, a 
Kanári-szigetekre és Len­
gyelországba is.

Közlemény
A Debrecen megyei városi 

Tanács V. B. lakossági Adó- és 
Illetékhivatala felhívja a deb­
receni telephellyel rendelkező 
vállalatok, gazdálkodó szerve­
zetek, intézmények, kisvállala­
tok, kisszövetkezetek, vállalati 
és magán gazdasági munkakö­
zösségek, polgárjogi társaságok, 
szakcsoportok figyelmét a le- 
vonásos adókkal kapcsolatos 
adatszolgáltatási kötelezettsé­
gükre.

Az adatszolgáltatáshoz szük­
séges formanyomtatvány a hi­
vatal ügyfélszolgálati irodájában 
(Debrecen, Vörös Hadsereg út­
ja 49. fszt. 17.) beszerezhető, 
ahol a kitöltéssel kapcsolatos 
tájékoztatást is megadják. Az 
adatszolgáltatási kötelezettség­
nek legkésőbb 1986. január 15- 
ig eleget kell tenni.

A Pénzügyi Közlöny 1985. évi 
3. számában megjelent 8010 1984 
PM. XI. sz. tájékoztató ad rész­
letes eligazítást a levonásra kö­
telezett szervek feladatairól. Tá­
jékoztatjuk továbbá tisztelt ügy­
feleinket, hogy az általános jö­
vedelemadóról szóló 45 1983. 
(XI. 20.) MT. és PM. sz. rende­
leteket módosították (MK. 46.) 
és a levonásra kötelezett szer­
vek feladatai is változnak az 
1986. január 1. után keletkező 
adóköteles jövedelmek tekinte­
tében.

A Debrecen megyei városi
Tanács V. B. Lakossági 
Adó- és Illetékhivatala

1985. DECEMBER 30.. 
HÉTFŐ
DÁVID NAPJA
A Nap kél 7.32 — 
nyugszik 15.02 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
Gyakran lesz erősen felhőt 
az ég. Többfelé várható csa­
padék, eleinte eső, zápor 
majd az esti óráktól előbb 
nyugaton, később másutt is 
havaseső, hó valószínű. A 
sokfelé erős, helyenként vi­
haros déli szél hétfőn észak- 
nyugatira fordul. Hideg idő 
lesz. A legmagasabb nappa­
li hőmérséklet hétfőn mí­
nusz 2 és plusz 3 fok között 
lesz. (MTI)

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Százhúsz évvel ezelőtt. 1856 

december 30-án született és 71 
évesen, 1936-ban halt meg Joseph 
Rudyard Kipling Nobel-dijas an­
gol regényíró, novellista és köl­
tő.

Az indiai Oombayben született, 
ahol apja metodista lelkész, s a 
kézőmüvészeti főiskola tanára 
volt. Angliai iskolai tanulmá­
nyainak befejezése után egy 
ideig Indiában jjságíróskodott. 
majd 1889-ben visszatért Angliá­
ba, ahol 1892-ben megnősült, és 
amerikai felesége birtokára. 
Vermontba költözött. 1900-ban 
haditudósítóként Dél-Afnkába 
utazott; lelkes beszámolóban ün­
nepelte a szennyes angol—búr 
háborút, akárcsak később az első 
világháborút, amelyben egyéb­
ként fia is elesett. Elbeszélései 
1885 óta jelentek meg újságok­
ban, folyóiratokban; verseinek el­
ső gyűjteménye, az 1886-ban nap­
világot látott Szolgálati nóták cí­
mű, széles korben ismertté tette 
nevét. A sikert később növelték 
az indiai gyarmati életről szóló, 
legjobb írásait tartalmazó no- 
veiláskötetei is.

Legmaradandóbb müve a 
gyermekirodalom klasszikus da­
rabja ,.A dzsungel könyve", 
melyben a szerző kivételes író: 
képességgel személyesíti meg a 
termeszetet. s szinte emberi 
egyéniséggel ruházza fel a 
dzsungel vadállatait. Regényei 
közűi a Kim című érdemel emlí­
tést.

PROGRAMOK

Debrecen
9 óra: Újkerti Általános Műve­

lődési Központ — zenés-verses 
műsor kisiskolásoknak.

14 óra: Delta mozi — filmvetí­
tés gyerekeknek.

16 óra: Kölcsey Művelődési 
Központ, Hatvant terem: Kis
bolygók (előadás).

Hajdúnánás
14-tól 17 óráig: Művelődési köz­

pont — játszóház.
Derecske
9-töl 14 óráig: Művelődési köz­

pont — programok, játékok a 
számítógépen.

Hajdúböszörmény
14 óra: Uttörőház — görkorcso- 

lyás játék gyerekeknek.

Józsai lakosok 
tüdöszőrése

A Debrecen megyei váro­
si Tanács Egészségügyi In­
tézmény értesíti Józsa la­
kosságát, hogy a felnőttek 
tüdőszűrő vizsgálata az 
alábbiak szerint történik. 
Felső-Józsán a szűrés ide­
je: 1986. január 3—7-ig 8— 
15 óráig; helye: művelődési 
ház. Alsó-Józsán a szűrés 
ideje: 1986. január 9—13- 
ig 8—15 óráig; helye: mű­
velődési ház.

PETŐFI: 4.30—7.59 A Petőfi
rádió reggeli zenés műsora. 8.00 
Hírek. Időjárás. 8.05 Tíz nerc 
külpolitika (ism.). 8.15 Nóták. 
8.50 Délelőtti torna. 9.00 Hírek. 
Időjárás. Útközben. 9.05 Nap­
közben. 12.00 Hirek németül, 
oroszul és angolul. 12.10 Molnár 
András ooerettf elvételedből.
12.25 Kis magyar néprajz. 12.30

NYÍREGYHÁZA: 17.00—18.30
Évzáró hétnyitó. A műsor tele­
fonszáma: 11-141. (A tartalom­
ból: Hírek: Hallgatóink levelei­
re dr. Orosz Gyula válaszol; 
Rejtvény: Zene. hallgatóink kí­
vánságára: Unnenvigyázók! — 
Pálfi Balázs). Hírek, tudósítá­
sok Ész.ak-Tiszántúlról. Lan- 
szemle. Müsorelőzetes. (A nap 
szerkesztője: Haskő József.)

KÖZLEMÉNYEK
Értesítjük a lakosságot, hogy 

vízvezeték építését végezzük a 
Damjanich utcában (Kút u.— 
Apafi u. közötti szakaszon), a 
Thaly Kálmán utcában (Bethlen 
u.—Péterfta u. közötti szaka­
szon), a Wesselényi u. páros ol­
dalán, ezért a forgalom részle­
ges útlezárás miatt 1986. január 
2.—április 30. között szünetel 
Építés ideje alatt a vízszolgálta­
tás napközben időszakonként 
szünetelni fog. Kérjük a lakos­
ság szíves megértését és türel­
mét. Debreceni Vízmű és Gyógy­
fürdő Vállalat, (x)

A Közúti Igazgatóság és a Deb­
recen megyei városi Tanács V. 
B. építési és közlekedést osztá­
lya értesíti a közúti közlekedés­
ben részt vevőket, hogy Debre­
cenben a Széchenyi utca—Nyu­
gati utca—Külső vásártér cso­
mópontban és a Bem téri cso­
mópontban (Hámán Kató utca— 
Bem tér—Lefkovits Vilmos utca 
kereszteződés) 1985. december 
30-án délelőtt 9 órától megválto­
zik a forgalomszabályozás. A 
fenti időponttól kezdődően a 
Széchenyi utca—Nyugati utca— 
Külső vásártér csomópontban, a 
Nyugati utca—Külső vásártér és 
vissza irányokban közlekedők 
kapnak áthaladási elsőbbséget a 
Széchenyi utca mhidkét irányá­
ból érkező járművekkel szem­
ben. A Bem téri csomópontban

az elsőbbséggel rendelkező for­
galmi irányok a jövőben a Há­
mán Kató utca—Lefkovits Vil­
mos utca közötti Irányok lesz­
nek. A forgalomszabályozás 
megváltozását Jelzőtáblák jelzik. 
Kérik a közúti közlekedésben 
részt vevőket, hogy a két cso­
mópont térségében fokozott 
gondossággal és óvatossággal 
közlekedjenek, (x)

Töltse a szilvesztert a Várkapu 
diszkóban! Jegyek korlátozott 
számban kaphatók minden este 
18 órától a helyszínen. Minden 
este 18—01-ig videódiszkó, (x)

Értesítjük vendégeinket, hogj 
a Nagyerdei Gyógyfürdő az ün­
nepek alatt az alábbi nyitva tar­
tási rend szerint üzemel: De­
cember 24., vasárnapi munka­
rend, záróra 17 órakor, 25.. 
munkaszüneti nap, 26., vasárnapi 
munkarend, 28., keddi munka­
nap, 29., keddi munkanap, 31., 
vasárnapi munkarend, záróra 1: 
órakor. Debreceni Vízmű és 
Gyógyfürdő V. (x)

Dr. Báló Győrgyné dr, Rozgo- 
nyi Cecília szülész-nőgvdgvász 
szakorvos magánrendelését 198«. 
Január l-én megnyitja. Rendelő : 
Debrecen, Csapó u. 4. IV. em. 
«7. Rendelés ideje: kedd, csütör­
tök du. fél 5-től 6-ig. (xi
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„Kérdeg 
Bálint G) 
földrészül 
a Szovjet! 
éltünk mii 
hírlapírásj 
nos — rit 
Talán ner 
temes vég 
mégsem i| 
melynek 
legyen mi| 
lünk. A te 
repülőre 
politikai 
van nemei 
keppen bj 
nemzet és 
met, hogy] 
szorul, nej 
ban. Bizor 

Európa 
verten, ör 
rekről... 
ismeri a 
lehettünk! 
aknak, ma 
hogy világ 
nie kell 
Thomas 
meghatárd 
Ügy látsz] 
a sok-sok 
annyiunka 
esztendő 
fel a reme 
kinek-kine 
hanem az[ 
ahogyan r| 
zam. Hels] 
érdekeit 

Vannak) 
mokrácia. I 
Európánk] 
tendővel 
rális még 
tei tartott J 
ugyan mi] 
selkednek I 
évtized se) 
volt Hortl 
kell lennül 
nak, refor] 
jék meg. 
örüljünk 
jutottunk,] 

A muni 
kiszámolta 
amelyet p| 
zalmatlans 
ellenére: 
sokkal job] 
kanélkülie 
nyos helyd 
Európán 
a helyeket 
meg dolgc 
emberrel, 
akik okos 
nizmust ta 
Európa fe] 

Jól tudj 
gyünk”, 
amikor ő 
a haladás 
pának, Eu| 
lanok va 
eredmény^ 
mindenkor 
nem unatl 

A reme 
Európa is


